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NASLEDNJA ŠTEVILKA IZIDE V ZAČETKU AVGUSTA 2019.
Vaše prispevke nam pošljite najpozneje do 22. julija 2019.

Spoštovane bralke in bralci,
pa je končno nastopilo poletje. Ni vsak ljubitelj 

vročine in drugih nevšečnosti, katerim smo priča 
v poletnih dneh, a moramo si priznati, da smo se 
prav vsi razveselili daljših in toplejših dni. Mesec 

junij zaznamujejo takšna in drugačna praznovanja. 
Praznujemo vsi, ki uživamo v sončnih in vročih dneh, v 
vragolijah v morju, hlajenju v senci z osvežilno pijačo v 
roki, v vonju pokošene trave … Praznujejo tudi šolarji 
in dijaki, ki so zaključili s šolskimi obveznostmi in se 
še kako veselijo počitnic. Prav tako pa praznuje tudi 

naša Slovenija in z njo tudi vsi državljani. Dogajanje v 
naši občini je vedno pestro in zanimivo, nekaj utrinkov 

je zbranih v tokratni številki glasila. Upam, da bo 
v glasilu vsak našel nekaj zase. Predvsem pa vsem 

bralkam in bralcem želim lepo praznovanje in čim več 
s soncem obsijanih dni.

Iskrene čestitke ob dnevu državnosti in 
prijetne počitniške dni.

PIŠE:
Sabina Jordan Kovačič,

odgovorna urednica
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ZA STARŠE 
ŠENTJERNEJSKIH 
OTROK CENEJŠI VRTEC

O
bčinski svet Občine Šentjernej je imel v sredo, 29. maja 2019, četr-
to redno sejo. Na dnevnem redu je bilo 18 točk. Svetniki so najprej 
sprejeli Poročilo o delu Območnega združenja Rdečega križa Novo 
mesto za leto 2018 in Plan dela Območnega združenja Rdečega 
križa Novo mesto za leto 2019. Nato so sprejeli Letno poročilo 

Zdravstvenega doma Novo mesto za leto 2018 in Program dela in finanč-
ni načrt Zdravstvenega doma Novo mesto za leto 2019. V nadaljevanju so 
se s strani direktorja Komunale Novo mesto d. o. o. Gregorja Klemenčiča 
sprejeli Letno poročilo Komunale Novo mesto d. o. o. za leto 2018. Svetniki 
so potrdili tudi predložene elaborate o oblikovanju cen izvajanja obvezne 
občinske gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo ter zbiranja in od-
voza komunalnih in bioloških odpadkov v Občini Šentjernej za leto 2019 in 
predračunske lastne cene izvajanja obvezne občinske gospodarske javne 
službe oskrbe s pitno vodo ter zbiranja in odvoza komunalnih in bioloških 
odpadkov v Občini Šentjernej za leto 2019. Potrdili so tudi cene izvajanja ob-
vezne občinske gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo, odvajanja 
in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode ter zbiranja in odvoza 
komunalnih in bioloških odpadkov v Občini Šentjernej in subvencijo cene 
za izvajanje gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo in odvajanja ko-
munalne in padavinske odpadne vode iz sredstev občinskega proračuna. 
V nadaljevanju so svetniki sprejeli Letno poročilo Knjižnice Mirana Jarca 
Novo mesto za leto 2018 in Program dela ter finančni načrt Knjižnice Mira-
na Jarca Novo mesto za leto 2019. Po skrajšanem postopku so sprejeli Pra-
vilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o sofinanciranju športnih 
programov v Občini Šentjernej, Pravilnik o spremembah in dopolnitvah 
Pravilnika o sofinanciranju kulturnih programov v Občini Šentjernej, Pra-
vilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o sofinanciranju turističnih 
programov v Občini Šentjernej ter Pravilnik o spremembah in dopolnitvah 

POROČILO S 4. REDNE SEJE OBČINSKEGA 
SVETA OBČINE ŠENTJERNEJ

Župan Občine Šentjernej Radko Luzar
s sodelavci 

    OBČINSKA UPRAVA OBČINE ŠENTJERNEJ

Občankam in občanom Občine 
Šentjernej iskreno čestitamo ob 

dnevu državnosti.
Želimo vam lep in ponosa poln

praznik naše domovine Slovenije.

IZPOSTAVLJAMO



Pravilnika o sofinanciranju socialnovarstvenih in 
ostalih programov v Občini Šentjernej. Na seji so 
svetniki sprejeli tudi sklep o dodatnem začasnem 
znižanju cen programov predšolske vzgoje za 
starše, ki so občani Občine Šentjernej, in katerih 
otroci obiskujejo Vrtec Čebelica Šentjernej ter o 
določitvi stroškov začasnega izpisa otrok iz vrtca. 
Tako lahko starši otrok, za katere je Občina Šen-
tjernej po veljavni zakonodaji dolžna kriti del 
cene programa predšolske vzgoje v vrtcu, uve-
ljavljajo rezervacijo zaradi počitniške odsotnosti 
otroka enkrat letno v obdobju od 1. julija do 31. 
avgusta. Rezervacijo lahko uveljavijo za nepreki-
njeno odsotnost otroka za en mesec (31 dni) ali 
dva meseca (62 dni), ter so jo dolžni vrtcu pisno 
sporočiti najkasneje sedem dni pred prvim dnem 
odsotnosti otroka iz vrtca. Starši, ki imajo v vrtec 
hkrati vključenega več kot enega otroka, lahko 
uveljavljajo rezervacijo le za otroka, za katerega 
se ne sofinancira plačilo staršev iz državnega pro-
računa. Starši bodo plačali rezervacijo v višini 50 
% zneska, določenega z odločbo o višini plačila 
staršev. Razliko 50 % bo pokrila Občina Šentjer-
nej. Svetniki so na seji sprejeli predlog župana, in 
sicer da se imenujejo člani Sveta za preventivno 
in vzgojo v cestnem prometu v Občini Šentjernej. 
Imenovani so bili: Marjan Cerinšek, predstav-
nik osnovnega izobraževalnega varstva, Zlatka 
Kocman Kuhar, predstavnica otroškega varstva, 
Bojan Jakše, predstavnik občanov in avto šol 
ter drugih organizacij, ki se ukvarjajo z izobraže-
vanjem ali usposabljanjem na področju prome-
ta,  Gregor Lusavec, predstavnik policije in Darja 
Bambič, predstavnica občinske uprave. Občinski 
svetniki Občine Šentjernej so se seznanili z name-
ravanim začetkom postopka sprememb in do-
polnitev Odloka o zazidalnem načrtu za območje 
sejemske dejavnosti ob obvozni cesti Šentjernej 
(Uradni vestnik Občine Šentjernej, št. 5/01, 4/03, 
3/07, 2/09, 4/2012).
Na seji so potekale tudi tajne volitve za imenova-
nje predstavnika Občine Šentjernej v Svet zavoda 
Zdravstveni dom Novo mesto. Imenovan je bil ob-
činski svetnik Jože Simončič, ki je v svetu zavoda 
deloval že v prejšnjem mandatnem obdobju. Ob 
zaključku seje so svetniki sprejeli še ugotovitveni 
sklep, da je namestniku člana Posebne občinske 
volilne komisije prenehala funkcija, sklep o uki-
nitvi statusa javnega dobra na nepremičninah 
št. 982/2, k. o. Gorenja Orehovica in sklep, kjer so 
svetniki soglašali s sklenitvijo sodne poravnave v 
sodnem sporu pridobitve lastninske pravice pri 
nepremičninah v Vrhpolju. 
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Na seji so potekale tajne volitve za
predstavnika Občine Šentjernej v Svet zavoda

Zdravstveni dom Novo mesto.

KDO SPREJEMA ODLOČITVE
V OBČINSKEM SVETU?

Z
a svetnika je to prvi mandat v klopeh Občinskega sveta Občine Šentjernej. Kot pravi 
Hosta, se je na volilno listo Skupaj za prihodnost odzval na povabilo župana Radka 
Luzarja, katerega pri njegovem delu podpira, saj povezuje in odgovorno vodi k odlo-
čitvam, ki dolgoročno prinašajo boljše pogoje za življenje občanov. »Nisem raču-
nal, da s petega mesta na kandidatni listi lahko pridem v občinski svet, a 

se je zgodilo prav to. Sprejel sem izziv in odgovornost, da v pestri družbi svetnikov 
po najboljših močeh prispevam k napredku in dobrobiti življenja ljudi v naši ob-
čini.« Način dela v javni upravi je za svetnika, ki prihaja iz gospodarskih voda, povsem nov. 
V gospodarstvu se deli in porabi le tisto, kar se zasluži, medtem ko je v javni upravi s tem 
nekoliko drugače. Ob nastopu svetniške funkcije se je seznanil z vsebinami poslovnika, sta-
tuta, raznimi pravilniki, ampak tega gradiva je veliko in se z novostmi seznanja sproti. Kajti 
poznavanje le-teh in upoštevanje raznih strokovnih mnenj in priporočil, je še kako koristno 
pri sprejemanju končnih odločitev. »Še dobro, da imamo v Občini Šentjernej sodelo-
valno ekipo, ki ravna in načrtuje porabo proračuna odgovorno, skrbno in z misli-
jo na prihodnje rodove.« Kot pravi Hosta, potreb, želja, načrtov in projektov je veliko, tudi 
v tem mandatu. Sredstva za realizacijo pa so omejena. Ključna naloga občinskega sveta, je 
po mnenju svetnika, iskanje optimalnih, dobrih in izvirnih rešitev za občino in njene občane. 
»Urejena infrastruktura in objektivno pogoji življenja so pomembni, a za srečo in 
kakovost življenja, to ni dovolj.« Prizadeval si bo za rešitve, ki bodo dolgoročno ustvar-
jale pogoje za zdravo in kvalitetno življenje. Kot član odbora za okolje je že sedaj vključen v 
pripravo predlogov in sprejemanje odločitev v zvezi s prostorom. Ta naloga mu predstavlja 
velik izziv, kajti vse odločitve v zvezi s prostorom so dolgoročne. Porajajo se mu razna vpra-
šanja, ki bodo še kako pomembna za sprejemanje pravih in modrih odločitev. »Kako in kje 
pozidati našo dolino? Kaj bo ostalo za rodovitna polja? Kaj storiti, da zagotovimo 
dobre pogoje za življenje prihodnjih generacij?« Zelo pomembno se mu zdi, da bi s 
prostorskimi odločitvami pripomogli k prijaznemu bivanju mladih družin v naši občini. Vesel 
je, da v sedanjem občinskem svetu ni več čutiti strankarskih nasprotovanj in zapletov, pač pa 
iskrena skrb vsakogar za kraj in kvaliteto bivanja vseh občanov.
Alojz Hosta je po izobrazbi diplomirani inženir strojništva, zaposlen kot vodja programa v 
Iskri PIO d. o. o. S svojo, sedaj že z vnuki razširjeno družino, živih na Selih. Življenje v soseski, 
kjer se med seboj poznajo in radi stopijo skupaj, je za današnji čas dragocena vrednota. Po 
službi rad ureja vrt, sadovnjak ali gre k čebelam v čebelnjak. Čebelari za svojo dušo, z vse-
stransko zdravimi čebeljimi pridelki pa se razvajajo v družinskem in prijateljskem krogu. V 
prostem času rad zapoje v družbi pevcev in dobrovoljnih ljudi. 

   SABINA JORDAN KOVAČIČ            OSEBNI ARHIV ALOJZA HOSTE

Tokrat predstavljamo svetnika ALOJZA 
HOSTO z liste Skupaj za prihodnost.

JAVNO NAZNANILO
o podaljšanju roka za oddajo pobud

Obveščamo občane, zainteresirano javnost ter lastnike nepremičnin, da Občina Šentjernej name-
rava pripraviti analizo vseh prejetih pobud, ki bo podlaga za pripravo sprememb in dopolnitev 
Občinskega prostorskega načrta Občine Šentjernej (v nadaljevanju SD OPN 2). V ta namen se bo 
rok za oddajo pobud podaljšal. 
Razvojne pobude občanov in njihovi predlogi za spremembo namembnosti zemljišč, ki jih občina 
sprejema od leta 2009 in tudi evidentira, bodo obdelane skupaj s pobudami, ki bodo prispele še v 
podaljšanem času. 

Župan Občine Šentjernej je na podlagi 18. in 46. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (Uradni 
list RS, št. 33/07, 108/09, 57/12, 109/12 in 14/15 – ZUUJFO ) in 15. člena Statuta Občine Šentjernej 
(Uradni vestnik Občine Šentjernej, št. 13/12 UPB2) dne 10. 2. 2016 sprejel Sklep o začetku priprave 
sprememb in dopolnitev Odloka o občinskem prostorskem načrtu Občine Šentjernej – SD OPN 2 
(Uradni vestnik Občine Šentjernej, št. 2/2016). S tem sklepom se začne priprava SD OPN 2, to po-
meni, da razen v območjih, kjer se predvidi izdelava podrobnega prostorskega načrta, predstavlja 
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SPOT – SLOVENSKA POSLOVNA TOČKA 
kot izvajalec celovitih podpornih storitev za potencialne 

podjetnike in podjetja!
    MARIJA MARTINČIČ BAUMAN, SPOT 

                      Svetovanje Jugovzhodna Slovenija

K
ratka predstavitev: 
SPOT Svetovanje Jugovzhodna Slove-
nija predstavlja konzorcij naslednjih 
partnerjev: Razvojni center Novo mes-
to d. o. o., RC Kočevje Ribnica d. o. o., 

RIC Bela krajina in OOZ Novo mesto. Skupaj 
smo se prijavili na Javni razpis za financiranje 
izvajanja celovitih podpornih storitev za po-
tencialne podjetnike in podjetja v okviru Slo-
venskih poslovnih točk za obdobje od 2018 do 
2022 – SPOT REGIJE 2018-2022. Na razpisu smo 
bili uspešni in smo s 1. 3. 2018 pričeli z izvaja-
njem naslednjih BREZPLAČNIH aktivnosti:
•	 INFORMIRANJE o regionalnih podjetniških 

aktivnostih in o aktivnostih na področju 
spodbujanja podjetniških aktivnosti preko 

e-biltena Moj spletni priročnik in objava pri-
spevkov na temo podjetništva v lokalnih in 
regionalnih medijih.

•	 SVETOVANJE glede razvoja poslovne ideje, 
ustanavljanja in zagona ter rasti in razvoja 
podjetij. Poteka lahko telefonsko, preko e-po-
šte, na SPOT točki ali mobilno in se lahko za-
ključi tudi z E-POSTOPKI za s. p. ali d. o .o.

•	 ANIMIRANJE IN POVEZOVANJE REGIONAL-
NEGA OKOLJA. Preko mreženja subjektov 
podpornega okolja (šole, zbornice, združe-
nja, društva …), izvajanja osebnih obiskov 
pri podjetnikih in spodbujanja podjetništva 
v regiji v sodelovanju z občinami in sorodni-
mi institucijami v sosednjih državah.

•	 ORGANIZIRANJE USPOSABLJANJ IN DE-
LAVNIC o različnih podjetniških temah, ki 
so organizirana v sodelovanju s priznanimi 
strokovnjaki.

•	 IZMENJAVA DOBRIH PRAKS IN ODPIRANJE 
POSLOVNIH PRILOŽNOSTI znotraj Sloveni-
je kot tudi čezmejno.

•	 POROČANJA IN SOOBLIKOVANJA POD-
PORNEGA OKOLJA ZA POSLOVNE SUBJEK-
TE preko srečanja podpornega okolja v regi-
ji, predstavitve produktov regijskih podjetij 
na enem mestu v regiji (showroom regije), 
usposabljanja in informiranja svetovalcev 
ter drugih aktivnosti.

Morda se ukvarjate z razmišljanjem, da bi pos-
tali podjetnik, pa ne veste natančno, po kakšni 
poti iti in ali si nanjo sploh upate/želite stopiti. 
Dejstvo je, da smo si ljudje različni. 
Nekateri so ustvarjeni za delo v organiziranih 
sistemih, nad seboj potrebujejo jasna navodila 
in smernice, kajt brez tega se čutijo izgubljene. 
Drugi se ukvarjajo s poslovno idejo, imajo novo 
zamisel, so proaktivni, vztrajni, zelo delovni in 
odgovorni, čutijo potrebo po realiziranju svoje 
ideje. Poleg poguma in drznosti, so to zagoto-
vo kompetence, ki govorijo v prid podjetniški 
poti. Toda ali veselje do uresničevanja svojih 
sanj vedno prinese uspeh? Zagotovo ne, ven-
dar pa bi bilo škoda ne “unovčiti” mladostne 
zagnanosti in veselja do samoizpolnitve na 
podjetniški poti. Če ne drugega, boste pridobili 
novo življenjsko izkušnjo in dobro popotnico za 
naprej. Z nami lahko  svojo idejo preverite in na 
poti v podjetništvo pridobite ustrezne usmeri-
tve.

Ste že podjetnica/podjetnik?  Tudi vam smo na 
razpolago v okviru zgornjih aktivnosti. 

ta prostorski akt podlago za pripravo projekta 
za pridobitev gradbenega dovoljenja po pred-
pisih o graditvi objektov.

Podaljšani rok za oddajo pobud, ki bodo 
upoštevane pri pripravi SD OPN 2, je 31. 7. 
2019, podajte pa jih v pisni obliki po pošti ali 
osebno na sedežu občine. V ta namen naz-
nanjamo, da bo občina nemudoma pričela s 
pripravo osnutka prostorskega načrta in bo 
pri tem upoštevala samo tiste razvojne po-
bude občanov, ki so že ali še bodo prispele 
na občino. Pobude, ki bodo prispele po tem 
roku, se bodo obravnavale v naslednjem po-

stopku priprave aktov, ki se bodo predvido-
ma začeli šele čez nekaj let.

Pobuda za spremembo in dopolnitev OPN 2 je 
dostopna na spletni strani Občine Šentjernej, 
pod zavihek razno (obrazci in vloge), ki je shra-
njena kot pobuda za spremembo namenske 
rabe zemljišča ali pod link: https://www.sen-
tjernej.si/index.php/razno/obrazci

Hkrati opozarjamo, da morajo biti v skladu s 
47. členom Zakona o prostorskem načrtovanju 
(Uradni list RS, št. 33/07, 108/09, 57/12, 109/12 
in 14/15 – ZUUJFO) pobude za spremembo 

namenske rabe zemljišč ustrezno utemeljene, 
zato je pomembno, da so vaše razvojne potre-
be v okviru podane pobude ustrezno obrazlo-
žene in dokumentirane.

Informacije oz. dodatna pojasnila lahko občani 
in vsi zainteresirani dobijo na sedežu občine ali 
na tel. št. 07/39 33 565 in 07/39 33 566.

Za vaše predloge in pobude se vam zahvaljuje-
mo! 

Župan
Radko Luzar, l.r.

Majska delavnica predstavitve vavčerjev.
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Sredi maja 2019 smo v prostorih Podjetniškega 
inkubatorja Podbreznik organizirali predstavi-
tev vavčerjev in drugih aktualnih podjetniških 
spodbud Slovenskega podjetniškega sklada. 
V kolikor ste predstavitev zamudili, vam v na-
daljevanju predstavljam 11 vavčerskih pozivov 
(do konca leta pa sledijo še 4 novi):
•	 Vavčer za certifikate kakovosti
•	 Vavčer za zaščito intelektualne lastnine
•	 Vavčer za tržne raziskave tujih trgov
•	 Vavčer za udeležbe na mednarodnih forumih
•	 Vavčer za udeležbo v gospodarskih delegaci-

jah v tujino
•	 Vavčer za skupinske predstavitve slovenske-

ga gospodarstva na sejmih v tujini

•	 Vavčer za dvig digitalnih kompetenc
•	 Vavčer za pripravo digitalne strategije
•	 Vavčer za digitalni marketing
•	 Vavčer za kibernetsko varnost
•	 Vavčer za statusno preoblikovanje družb

Mikro, mala in srednja podjetja lahko prek vav-
čerjev pridobijo nepovratna sredstva v višini 60 
% upravičenih stroškov za različne vsebine oz. 
od 500 do največ 9999 evrov za posamezni vav-
čer. Posamezni upravičenec lahko na leto izko-
risti za do 30.000 evrov vavčerjev. Rokov za pri-
jave ni, vsi vavčerji so odprti do 31. marca 2023.
Na spletnem naslovu so podrobne predstavi-
tve posameznih pozivov: https://podjetniski-

sklad.si/sl/razpisi
S podrobnejšimi informacijami smo vam (v 
času uradnih ur) na voljo SPOT svetovalci na 
naslovu: Podjetniški inkubator Podbreznik, 
Podbreznik 15, 8000 Novo mesto; po telefo-
nu: 030 700 170 in e-pošti: spotjv@gmail.com 
Našo spletno stran lahko spremljate na na-
slovu: http://spotjvslovenija.website2.me/, 
Facebook SPOT Svetovanje Jugovzhodna 
Slovenija

Projekt je sofinanciran s pomočjo Evropskega 
sklada za regionalni razvoj, Ministrstva za go-
spodarski razvoj in tehnologijo ter SPIRIT Slove-
nija, javna agencija. 

JP EDŠ, d. o. o. Šentjernej prejemnik 
certifikata VODA IZ PIPE

  ELIZABETA KUŠLJAN GEGIČ

S
lovenija ima številne vodne vire ter 
se po količini in kakovosti vode uvr-
šča v sam evropski vrh. Kljub temu, 
da imamo v Sloveniji zdravo in kako-
vostno pitno vodo, se pogosto doga-

ja, da mnogi raje posegajo po predpakirani 
vodi, to je po vodi v plastenkah in drugi em-
balaži, ki okolje obremenjuje veliko bolj kot 

voda iz pipe.

V podjetjih in dru-
gih organizaci-

jah je pogosta 
praksa, da 
na dogod-
kih ponujajo 
predpakirano 

vodo ali imajo 
v svojih prosto-

rih avtomate s 
predpakirano vodo. V 

Javnemu podjetju EDŠ, 
d. o. o. Šentjernej pa se že vrsto let zavedamo, 
da tovrstna praksa izredno obremenjuje okolje, 
zato na svojih sestankih in dogodkih (tudi) v Kul-
turnem centru Primoža Trubarja točimo vodo 
iz pipe. 
Sredi aprila je Zbornica komunalnega gospo-
darstva prvim 32 organizacijam podelila certifi-
kat »Voda iz pipe« in ena izmed njih je bilo Javno 
podjetje Ekološka družba d. o. o. Šentjernej, 
saj se je podjetje že izkazalo s trajnostnim rav-
nanjem. 
S prejemom certifikata Voda iz pipe želimo k 
tovrstnemu ravnanju še bolj spodbuditi tudi 
druge deležnike, ki v naših prostorih izvajajo 
različne prireditve. V kulturnem centru dogod-
ke organizirajo različni izvajalci in nemalokrat 

se je zgodilo, da je sleherni od nastopajočih (pa 
četudi je bilo na odru npr. 120 ali več otrok) do-
bil svojo plastenko. Količine odpadne embalaže 
so bile enormne, voda v plastenkah je ostajala, 
po končani prireditvi je bil zabojnik praktično 
poln … V kolikor pa je bilo tovrstnih dogodkov 
v enem tednu več, smo morali odpadke voziti v 
Zbirno reciklažni center v Šmalčji vasi. Čemu? 
Vprašanje vredno nagrade! 
V zadnjem času smo uspeli različne organizator-
je usmeriti v zmanjševanje porabe predpaki-

rane vode. S prejetim certifikatom vodo iz pipe 
tako še bolj pogosto točimo in s tem širimo zave-
danje, da je pitje pitne vode iz pipe bolj zdravo in 
okolju prijaznejše kot poseganje po predpakira-
ni vodi. Cilj je, da pitje pitne vode iz pipe postane 
vsakodnevna praksa pri organizaciji dogodkov. 
Tako vsi skupaj kažemo, da nam skrb za okolje 
in ohranjanje naravnih virov ni samo vredno-
ta, temveč način delovanja. Na ta način prispe-
vamo k zmanjševanju količine odpadkov in 
ogljičnega odtisa, vse v skrbi za boljši jutri. 

Ponovna uporaba ali pa tudi ne …

O
bčina Šentjernej je pred trinajstimi leti 
v bližini Šmalčje vasi odprla Zbirno re-
ciklažni center, kjer lahko občani brez-
plačno odlagate odpadke, ki ne sodijo 
na ekološke otoke. Od samega odprtja 

  ELIZABETA KUŠLJAN GEGIČ

    ARHIV JP EDŠ, D. O. O. ŠENTJERNEJ
z zbirno reciklažnim centrom upravljamo v JP 
EDŠ, d. o. o. Šentjernej.
Preden nas obiščete na ZRC-ju, vam zaradi 
težnje po zmanjšanju vseh odpadkov posre-
dujemo nekaj namigov o možnostih ponovne 
uporabe: 
•	 PREMISLIMO / že pred nakupovanjem pre-

mislimo, ali izdelek resnično potrebujemo 
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in ali lahko kupimo tak izdelek, ki bo večkrat 
uporaben;

•	 IZMENJAMO / med sorodniki, prijatelji, so-
šolci ali sodelavci lahko izmenjamo oblačila, 
igrače, knjige, pridelke, ponesrečena novole-
tna darila ipd. in jim podaljšamo življenjsko 
dobo;

•	 PREDELAJMO / preden zavržemo oblačila 
ali pohištvo, premislimo, ali jih lahko kako 
drugače uporabimo in jim z manjšimi pose-
gi spremenimo namembnost (npr. prekratki 
otroški trenerki odrežemo del hlačnic, zaro-
bimo in že nastanejo kratke hlače);

•	 PODARIMO / tisto, česar ne potrebujemo 
več, podarimo bližnjim ali prijateljem ali od-
peljimo v najbližji center ponovne uporabe 
(Trebnje ali Reciklarna v Novem mestu).

V kolikor ne najdete odsluženim stvarem mož-
nosti ponovne uporabe, jih lahko pripeljete na 
ZRC v Šmalčjo vas.

Pri nas lahko odložite: 
•	 steklo, 
•	 les, 
•	 papir, 
•	 karton in ostalo papirno embalažo, 
•	 plastiko, 
•	 odpadno elektroniko in belo tehniko, ki ne 

vsebuje nevarnih snovi, 
•	 kovine in
•	 kosovne odpadke.

V ZRC Šmalčja vas ne sprejemamo: 
•	 izrabljenih avtomobilskih gum (oddaja pri 

vulkanizerju ali koncesionarju, ZRC NM), 
•	 gradbenega materiala (ZRC NM, CGP d. d., 

CEROD d. o. o.),
•	 akumulatorjev (oddaja pri mehaniku ali pro-

dajalcu akumulatorjev, ZRC NM),
•	 baterij (trgovine, ZRC NM, specializirane pro-

dajalne),

•	 zdravil (lekarne, ZRC NM),
•	 barv, olja, lepil in smole (ZRC NM),
•	 pesticidov in ostalih nevarnih odpadkov 

(ZRC NM).

URNIK ODPRTJA ZRC ŠMALČJA VAS: 
•	 delavniki od 9.00 do 17.00
•	 sobota od 8.00 do 12.00
•	 nedelja zaprto

Zavoljo ohranjanja čistega in zdravega okolja 
vam polagamo na srce, da z odpadki ravnate 
odgovorno tako doma kot na delovnem mestu 
– odločitve pa sprejemajte že pred nakupom.

Več namigov o smotrnem ravnanju z odpadki 
najdete v simpatičnem priročniku Zbornice 
komunalnega gospodarstva z naslovom NE 
ZAVRZI ME – poiščite ga na spletu! 

  SABINA JORDAN KOVAČIČ

    MARE VAVPOTIČ

O
bčina Šentjernej je v zimski akciji časo-
pisa Svet24 in Radia Aktual z nazivom 
»Turistična patrulja« osvojila drugo 
mesto po izboru tujih turistov, ki so 
obiskali izbrane kraje. Slavila je ob-

čina Vuzenica. Župan Radko Luzar je v družbi 
podžupana Janeza Selaka in petelina Jerneja 
priznanje prevzel na zaključnem dogodku, ki se 
je odvijal 25. maja v sklopu dobrodelnega špor-
tnega dogodka v Ankaranu.
Tovrstno akcijo dnevni časopis izvaja že nekaj 
let. Namen le-te je spoznati turistično ponud-
bo slovenskih krajev, predvsem je poudarek 
na manj obleganih in turistom še ne poznanih 
kotičkih Slovenije. Organizatorji so na patruljo 
v 16 slovenskih občin poslali tuje državljane, 
ki začasno bivajo pri nas. Koncept patrulje je 
zastavljen na način, da organizatorji povsem 
nenapovedano v kraje po Sloveniji pošljejo 
turiste. Njihov obisk je povsem neorganiziran. 
Kajti z nizkim proračunom si morajo organizira-
ti bivanje, prevoz, prehrano in obenem čim več 
videti, doživeti in spoznati lokalne prebivalce 
in ponudbo ter na koncu vse skupaj še oceniti. 
Cilj vsega skupaj je čim bolj pristno doživetje in 
objektivno podano mnenje. Patruljisti so po-
dali svoje ocene in opise, ocenjevanje pa so s 
svojimi glasovi dopolnili tudi bralci. Po izboru 
bralcev je bila za turistom najbolj prijazno ob-
čino izglasovana občina Šentjur, na drugem 
mestu je bila občina Vuzenica in na tretjem ob-
čina Predvor.

TURISTIČNA PATRULJA

Šentjernej sta v božičnem času odkrivala Diane 
in Colin, ki prihajata iz Nottinghama v Angliji. 
Kaj hitro sta se podala na lov za resnico o cvič-
ku. Obiskala sta vinotoč Otilija, kjer ju je lepo 
sprejela družina Selak, pridružil pa se jim je 
tudi župan Radko Luzar. Skupaj so si ogledali 
muzej glasbil z vsega sveta in razstavo različnih 
petelinov. Seveda brez pokušine slavnega cvič-
ka in domačih dobrot ni šlo. Naslednji dan sta 
odkrivala lepote Krakovskega gozda, kjer sta 
uživala v spokojni tišini neokrnjene narave. Na 
dan svetega Štefana sta se udeležila tradicio-
nalnega blagoslova konj in bila povsem očara-
na nad dobro ohranjeno tradicijo. Obiskala sta 
tudi muzej na prostem v Pleterjah in si ogle-
dala tudi bližnjo Kostanjevico na Krki. Nad 
videnim sta bila zelo navdušena in zagotovo se 
bosta v naše kraje še vrnila. 

Župan Radko Luzar je v Ankaran prišel
s petelinom, z dobrodelne

dražbe pa odšel tudi z dresom.



GRADNJA OBJEKTOV NA 
OBMOČJIH VARSTVENIH 

REŽIMOV IN V VAROVALNIH 
PASOVIH INFRASTRUKTURE

G
radbeni zakon določa, da morajo 
investitorji v postopku pridobitve 
gradbenega dovoljenja v primeru, če 
je nameravana gradnja takšna, da je 
zanjo v skladu s predpisi treba prido-

biti mnenje pristojnega mnenjedajalca ali če se 
gradnja nahaja v varovalnem pasu komunal-
ne infrastrukture, pridobiti ustrezno mnenje. 
V primeru, da gradbeno dovoljenje za poseg 
ni predpisano (enostavni objekti, vzdrževalna 
dela), morajo investitorji pridobiti soglasje. 
Mnenje oziroma soglasje investitorjem dovo-
ljuje določen poseg v varovanem območju. 
Tudi Odlok o občinskem prostorskem načrtu 
Občine Šentjernej določa, da je pogoj za pose-

ganje na zemljišča, na katerih veljajo določeni 
varstveni režimi, obvezna pridobitev soglasja 
pristojne službe. 

OBMOČJE NATURE 2000,
EKOLOŠKO POMEMBNA
OBMOČJA IN OBMOČJA NA-
RAVNIH VREDNOT
Evropska unija že več kot desetletje obliku-
je mrežo posebej varovanih območij Natura 
2000. Njen namen je varovanje naravnih ha-
bitatov ogroženih rastlinskih in živalskih vrst. 
V to mrežo spadajo območja Krakovskega 
gozda, Šentjernejskega polja, Krke, Gorjancev 
– Radohe in Žerjavinskega potoka. Ekološko 
pomembno območje je po Zakonu o ohranja-
nju narave območje habitatnega tipa ali večje 
ekosistemske enote, ki pomembno prispeva 

  TINA GAZVODA

     PISO ŠENTJERNEJ

k ohranjanju biotske raznovrstnosti. Za grad-
njo objektov na teh območjih, ki niso obenem 
območje Natura 2000, zavarovano območje ali 
območje naravnih vrednot, ni treba pridobiti 
naravovarstvenih pogojev in soglasja. Narav-
na vrednota je redek, dragocen ali znamenit 
naravni pojav žive ali nežive narave, naravno 
območje ali oblikovana narava. V Občini Šen-
tjernej se nahajajo naravne vrednote tako 
državnega (nahajališče fosilov v Vajndolu in 
potoku Pendirjevka) kot lokalnega pomena 
(nahajališči fosilov pri Gorenji Stari vasi in Go-
lobinjeku, platana v Dolenji Brezovici ter lipe 
v Gorenjem Vrhpolju, Hrastju in Šentjerneju, 
Lačni potok in Maharovški potok). Na naravnih 
vrednotah se lahko posegi in dejavnosti izva-
jajo le, če ni drugih prostorskih ali tehničnih 
možnosti, pa tudi v tem primeru jih je treba op-
ravljati tako, da se naravna vrednota ne uniči 
in da se ne spreminjajo tiste lastnosti, zaradi 
katerih je bil del narave spoznan za naravno 
vrednoto. Na tej se praviloma ohranja obsto-
ječa raba, možna pa je tudi takšna sonaravna 
raba, ki ne ogroža obstoja naravne vrednote in 
ne ovira njenega varstva. 
Za izdajo soglasja v primeru gradnje, za katero 
ni potrebno gradbeno dovoljenje, je pristojna 
Agencija RS za okolje, Vojkova 1b, Ljubljana, 
tel. št. 01/47 84 000. Za izdajo mnenja za grad-
njo objekta, za katero je potrebno gradbeno 
dovoljenje, pa je pristojen Zavod RS za varstvo 
narave – območna enota Novo mesto, Adami-
čeva ulica 2, Novo mesto, tel. št. 07/39 31 555.
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  ANITA PETRIČ 

    EMIL TURK

P
rostovoljci Zelene ekipe so v petek, 31. 
maja 2019, zasadili gredice in korita s 
cvetjem. Občina Šentjernej se jim iskre-
no zahvaljuje. Velika zahvala tudi Cvet-
ličarni Miklavčič, ki je prispevala cvetje, 

gnojilo in zemljo. 

ZELENA EKIPA 
OLEPŠALA 

ŠENTJERNEJ

O K O L J E  I N  P R O S T O R

DELAVCI JP EDŠ, D. O. O.
ŠENTJERNEJ Z 
VSAKODNEVNIM 
ZALIVANJEM SKRBIJO ZA 
POSAJENO CVETJE.

ZELENA
EKIPA,
HVALA
VAM!



OBMOČJA VODA
Gradnje, ki lahko vplivajo na režim in stanje 
voda, so vsi posegi na vodnem ali priobalnem 
zemljišču, posegi, ki so potrebni za izvajanje 
posebne rabe vode, posegi na varstvenih in 
ogroženih območjih in posegi, kjer lahko pri-
de do vpliva na podzemne vode. Vsi objekti s 
pripadajočo komunalno, prometno in zunanjo 
ureditvijo, vključno z morebitno ograjo, mora-
jo biti odmaknjeni od meje vodnega zemljiš-
ča reke Krke najmanj 15 m, od meje vodnega 
zemljišča ostalih vodotokov pa 5 m. V primeru 
dovoljene gradnje objekta izven ureditvene-
ga območja naselja mora odmik od zunanje 
meje priobalnega zemljišča reke Krke znašati 
najmanj 40 m. Za vse gradnje, za katere je pot-
rebno pridobiti gradbeno dovoljenje, je pri-
stojni mnenjedajalec Direkcija RS za vode. Za 
tiste gradnje, ki lahko vplivajo na vodni režim in 
stanje voda, pa zanje glede na Gradbeni zakon 
ni treba pridobiti gradbenega dovoljenja (npr. 
enostavni objekt, odstranitev objekta ipd.), je 
treba pridobiti vodno soglasje.  
Za izdajo mnenja oziroma vodnega soglasja je 
pristojna Direkcija RS za vode – Sektor obmo-
čja spodnje Save, Novi trg 9, Novo mesto, tel. 
št. 07/39 17 620.

OBMOČJA KULTURNE
DEDIŠČINE
V Občini Šentjernej je evidentiranih 157 pro-

storsko relevantnih enot kulturne dediščine. 
Dediščino varujemo in ohranjamo na mestu sa-
mem. Z namenom zagotovitve izvajanja njene 
kulturne funkcije in preprečitve neposrednih 
ali posrednih negativnih vplivov na dediščino 
se  varuje tudi ustrezno veliko območje okoli 
dediščine. Kot posegi se štejejo vse gradnje, 
vzdrževalna dela ter druga dela, dejavnosti in 
ravnanja, ki spreminjajo videz, strukturo, not-
ranja razmerja in uporabo kulturne dediščine. 
Pred posegi v kulturno dediščino oziroma v 
zemljišče za gradnjo znotraj vplivnega obmo-
čja dediščine je potrebno pri pristojni območ-
ni enoti Zavoda za varstvo kulturne dediščine 
Slovenije pridobiti kulturnovarstveno soglasje 
oziroma mnenje, pred tem pa še kulturno-
varstvene pogoje. 
Pristojna služba za varstvo kulturne dediščine 
na našem območju je Zavod za varstvo Kultur-
ne dediščine Slovenije – območna enota Novo 
mesto, Skalickega ulica 1, Novo mesto, tel. št. 
07/39 31 540.

GOZDNA ZEMLJIŠČA
Območja gozdnih zemljišč so zemljišča porasla 
z gozdnim drevjem, zemljišča namenjena goje-
nju in ekonomskemu izkoriščanju gozdov ter 
zemljišča v zaraščanju, ki so v skladu s področ-
no zakonodajo določena kot gozd. Gradnje 
in prostorske ureditve na teh območjih so 
dovoljene pod pogojem, da niso v nasprotju z 

gozdnogospodarskimi načrti in funkcijami goz-
da, ne ovirajo osnovne dejavnosti oziroma niso 
v nasprotju z interesi gozdarstva, k njim pa je 
treba pridobiti ustrezno soglasje pristojne jav-
ne gozdarske službe. 
Pristojna služba za varstvo gozdnih zemljišč je 
Zavod za gozdove Slovenije, Območna enota 
Novo mesto, Gubčeva 15, Novo mesto, tel. št. 
07/ 39 42 550.

OBMOČJA VAROVALNIH
PASOV KOMUNALNE
INFRASTRUKTURE
V varovalnih koridorjih obstoječih in predvide-
nih energetskih in komunalnih vodov ni dovo-
ljena gradnja novih objektov in naprav, prizi-
dav in nadzidav, razen izjemoma in s soglasjem 
upravljavca posameznega voda (električni, 
vodovodni, kanalizacijski, telekomunikacijski, 
plinski vodi). Širina varovalnega pasu elektro-
energetskega omrežja poteka na vsako stran 
od osi elektroenergetskega voda oziroma od 
zunanje ograje razdelilne ali transformatorske 
postaje in je odvisna od tega, ali gre za nadze-
mni ali podzemni vod in od napetosti voda. Pri 
ostalih vodih se šteje, da je varovalni pas širok 3 
m, merjeno od osi voda, v kolikor s področnim 
predpisom ni določeno drugače.

OBMOČJA VAROVALNIH
PASOV CEST
Varovalni pas je prostor ob javni cesti, v kate-
rem je raba prostora omejena. Za izvajanje 
del zunaj varovalnega pasu javne ceste, ki bi 
lahko povzročila nestabilnost cestnega telesa, 
mora investitor ravno tako pridobiti soglasje 
upravljavca javne ceste. Gradnja in rekonstruk-
cija objektov ter izvajanje kakršnih koli del na 
zemljiščih v varovalnem pasu državne ceste so 
dovoljeni le s soglasjem Direkcije RS za infra-
strukturo. Varovalni pas pri regionalnih cestah 
znaša 15 metrov. Posegi v prostor varovalnega 
pasu občinske ceste so dovoljeni le s soglasjem 
upravljavca občinske ceste. Varovalni pas ob-
činske ceste se meri od zunanjega roba cestne-
ga sveta in znaša pri lokalnih cestah 10 metrov 
in pri javnih poteh 5 metrov.
Za izdajo soglasja za poseg v varovalni pas ces-
te  v primeru državnih cest je pristojna Direkcija 
RS za infrastrukturo, Območje Novo mesto, Lju-
bljanska 36, Novo mesto, tel. št. 07/33 78 320, 
v primeru občinskih cest pa Občina Šentjernej, 
Prvomajska cesta 3a, Šentjernej, tel. št. 07/39 
33 566.
Investitorjem svetujemo, da se pred vsakim 
posegom na varovanem območju obrnejo na 
pristojno službo in pridobijo za poseg potrebna 
soglasja oziroma mnenja. S tem bodo prispe-
vali k ustreznemu varstvu varovanega območja 
in se izognili morebitnim posledicam nedovo-
ljenih posegov v prostor. V primeru vprašanj se 
lahko obrnejo na Oddelek za okolje in prostor 
Občinske uprave Občine Šentjernej, kjer jim 
bomo ustrezno svetovali. 
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Območja kulturne dediščine v
občini Šentjernej, vir: PISO Šentjernej.



MLIN S TRADICIJO

Z
ačetki mlinarstva na Slovenskem segajo v drugo polovico 
18. stoletja. V tem času najdemo tudi začetke mlina Rangus, 

ki ga je leta 1912 kupil stari oče Janez Rangus. Danes se s 
tradicionalnim mlinarstvom ukvarja že četrta generacija. 

Mlin Rangus je eden izmed redkih mlinov v Sloveniji, ki obratuje 
na star tradicionalen način mletja žita z mlinskimi kamni. 

Pogovarjali smo se z ANTONOM RANGUSOM mlajšim,  
ki nadaljuje mlinarsko tradicijo.

Predstavljamo vam podjetje MLINARSTVO IN TRGOVINA RANGUS d. o. o. 

   SABINA JORDAN KOVAČIČ            ARHIV PODJETJA MLINARSTVO IN TRGOVINA RANGUS D. O. O.

Dejavnost vašega podjetja je zelo bogata. 
S čim vse se ukvarjate?
V našem podjetju se ukvarjamo z mletjem in 
luščenjem žit, izdelovanjem bio ajdovih in piri-
nih vzglavnikov ter ribogojstvom.

V čem je posebnost vašega mlina? Kako 
poteka mletje s kamni? Nam lahko opiše-
te postopek?
Posebnost našega mlina so mlinski kamni. 
Kar pomeni, da se meljava vrši med mlinskimi 
kamni. Mlinski kamni so izdelani iz naravnih 
materialov (smirek, kremen, magnezij …), za-
gotavljajo fino mleto moko in optimalen pro-
ces mletja. Drobci moke imajo veliko površino, 

kar povečujejo njihovo sposobnost absorbcije 
tekočine. Ta sposobnost zagotavlja zračnost 
in elastičnost testa, ki ga preprosto obdelu-
jemo. Nadalje ta lastnost pozitivno vpliva na 
prebavo. S tem organizem sprejme najboljši 
možen izkoristek, v obliki naravne vsebnosti vi-
taminov, mineralov in proteinov v moki. Način 
mletja ohranja vitamine, minerale in proteine v 
moki kot posledica nizke temperature mletja. 
Le čisto in kvalitetno žito daje moko dobre ka-
kovosti. 

Naraven proces meljave zagotavlja bolj zdra-
vo in svežo moko. Naravna vsebnost hranil 
omogoča izdelavo kruha boljše arome in oku-

sa. Meljava z mlinskimi kamni je proces, ki ima 
svojo tradicijo. Kvaliteta in trajnost kremena 
v povezavi s proizvodnjo moke sta znani že 
stoletja.

Lahko v vaš mlin pripeljejo tudi drugi, 
da jim zmeljete žito ali meljete samo za 
lastno uporabo?
V našem mlinu že več kot 15 let ne delamo 
uslug za stranke, največ zaradi pripeljanega 
nekvalitetnega žita.

Najbolj ste poznani po ajdi. Kakšna je 
razlika med pridelovanjem ajde nekoč in 
danes?
Način pridelave ajde se je zelo spremenil. V 
preteklosti so kmetje želi ajdo ročno, poveza-
li v snope, posušili v kozolcih, ročno omlatili, 
očistili strupenih plevelov, pazili da ni prišlo do 
mešanja z drugimi žiti in suho zrnje pospravi-
li v kašče. Zelo so se potrudili za svoje žito, da 
je bilo kvalitetno, ker so v mlinu potem dobili 
moko iz istega zrnja nazaj. Ko se je za žetev za-
čel uporabljati kombanj, je prišlo do velikega 
problema glede sušenja zrnja, ker kmetje niso 
imeli sušilnic in je zrnje največkrat splesnelo. 
Zrnje se mora začeti sušiti najmanj 5 ur po žetvi, 
drugače začne plesneti in tako zrnje se ne sme 
uporabljati za prehrano ljudi in tudi živali, ker 
je strupeno in vsebuje toksine, ki povzročajo 
različne bolezni. To je bil največji razlog, glede 
odpovedi opravljanja uslug. Na trg se lahko 
dajejo le izdelki ustrezne kakovosti in pri tem 
smo deležni tudi nenehne kontrole inšpekcij. 
V mlinu predelamo največ ajde, zato tega zrnja 
tudi največ odkupimo. V letu 2018 so imeli naši 
kooperanti skupno posejanih cca 150 ha povr-
šin ajde.
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Izdelki iz zlate tatarske ajde.

Domačija Rangus.



Znano je, da je ajda zdravo živilo s števil-
nimi koristnimi učinki. Zakaj si ajda za-
služi takšno hvalo?
Ajda vsebuje veliko zdravilnih snovi, predvsem 
flavonoidnih snovi, rutina oz. vitamina P ter 
kvercetina. Zlata tatarska ajda pa vsebuje do 
200-krat več rutina kot navadna ajda, kar smo  
dosegli na naši novi liniji.

Kako se izdela kaša? 
Za izdelovanje ajdove kaše uporabljamo naj-
bolj kakovostni pridelek ajde. To ajdo skrbno 
spremljamo od setve do žetve in naprej preko 
hitrega sušenja do luščenja. Ajdovo kašo izde-
lujemo po postopku luščenja, ki je tradiciona-
len v Sloveniji in znan že več stoletij. Pred več 
kot petnajstimi leti so slovenski znanstveniki z 
Biotehniške fakultete v Ljubljani, v sodelovanju 
s Švedi, ugotovili, da ima tako tradicionalno 
luščena slovenska ajdova kaša v primerjavi z 
industrijsko kašo snovi, ki so podobne najbolj 
kakovostnim prehranskim vlakninam in varu-
jejo naša prebavila. Na ta način luščenja so v 
ajdovi kaši poleg kakovostnega retrogradira-

nega škroba ohranjene snovi (antioksidanti, 
mineralne snovi), ki čuvajo naše celice pred 
poškodbami in pomagajo pri nižanju koncen-
tracije holesterola v krvnem obtoku.

Žito pridelate sami ali ga odkupite od slo-
venskih pridelovalcev?
Po 2. svetovni vojni je ajda skoraj izginila iz 
slovenskih polj. Zadnja leta pa se vrača nazaj 
po celotni Sloveniji, nekaj tudi po naši zaslugi. 
Letos smo dobili potrjeno sorto kot semenski 
material, siva Trdinova ajda od Kmetijskega 
inštituta Slovenije. V našem mlinu imamo oko-
li 50 pogodbenih kooperantov, ki že vrsto let 
pridelujejo ajdo za naš mlin in so se navadili 
na modern način pridelovanja, tako da lahko 
skupaj dosežemo željeno kvaliteto. Nekaj je 
pridelamo tudi na lastnih površinah.

Ali tudi sami pripravljate jedi iz ajde? 
Katere so vam najljubše?
Največkrat pripravljamo kruh iz tatarske ajde, 
solato iz tatarske ajdove kaše in čaj, kuskus iz 
tatarske ajde z zelenjavo, ajdov kruh z orehi, 

babičino juho iz ajdove kaše, ajdovo kašo z 
jurčki in sladico pečena ajdova kaša z jabolki. 

Kaj vse obsega vaš prodajni asortiman?
V mlinu proizvajamo več različnih vrst moke in 
kaš ter brezglutenskih izdelkov. Proizvodnja 
brez glutena je popolnoma ločena v drugem 
objektu in smo prvi slovenski proizvajalec bre-
zglutenskih mlevskih izdelkov. Naš prodajni 
asortiman obsega približno: 15 konvencional-
nih izdelkov, 13 brezglutenskih in bio izdelkov, 
9 različnih testenin, vzglavnikov iz ajdovih in pi-
rinih luščin več različnih dimenzij. Pomembno 
je tudi, da vse izdelke hranimo v novo monti-
ranih hladilnicah, saj tako izdelki, predvsem 
poleti, obdržijo svojo kvaliteto, se ne kvarijo in 
so zaščiteni pred insekti.

Kako vam je uspelo z vašimi izdelki prod-
reti na trg?
Naši začetki so bili najprej v verigah KZ in Do-
lenjka, nato smo počasi osvojili tudi druge tr-
govine. Priti na police trgovin je zelo težko tudi 
danes.
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»Naraven proces 
meljave zagotavlja 
bolj zdravo in svežo 
moko. Naravna 
vsebnost hranil 
omogoča izdelavo 
kruha boljše arome 
in okusa.«

Stari mlin.

Udeležba na mednarodnem sejmu Biofach. Dobro založena trgovina v Dolenjem Vrhpolju.



Kje vse lahko kupimo vaše izdelke?
Mercator, Spar, Tuš, trgovine KZ, Hofer, Lidl, 
Kalček … Lahko pa se poslužite tudi naše sple-
tne trgovine.

Kako izbrati kakovosten izdelek?
Izbira kakovostnega izdelka je zelo pomemb-
na. Pri nas stranki, ki jo zanima, lahko proizvo-
dnjo tudi pokažemo, tako da se sama prepriča 
o proizvodu in postopku proizvodnje. To je tudi 
najboljše dokazilo, da je izdelek kakovosten.

Ste za svoje izdelke dobili tudi kakšna 
priznanja?
Dobili smo že nekaj nagrad. Najpomembnejša 
je za nas nagrada, ki smo jo v letu 2018 pridobili 
za najbolj inovativno živilo v skupini živil brez 
glutena, za izdelek iz zlate tatarske ajde (kaša), 
ki nam jo je podelil Inštitut za nutricionistiko s 
podporo Ministrstva za zdravje in Ministrstva za 
kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

Kako skrbite za promocijo svojih izdel-
kov? Se udeležujete sejmov?

Da potrošniki prepoznajo pravi izdelek, je danes 
za promocijo na domačem in tujem trgu pot-
rebno vložiti veliko truda. Udeležujemo se raz-
ličnih dogodkov in sejmov po Sloveniji ( sejem 
Narava zdravje, Altermed ...) in v tujini (Biofach 
v Nemčiji), promocija preko socialnih omrežij in 
spletne strani, večkrat nas obiščejo tudi večje 
skupine z avtobusi, kjer se lahko na lastne oči 
prepričajo kako poteka naša proizvodnja.

Vse večja ozaveščenost o pomembnosti 
zdrave prehrane pomeni povečanje zani-
manja za tradicionalne poljščine. Ena iz-
med njih je tudi tatarska ajda. Je na voljo 
tudi pri vas?
Naši najbolj inovativni izdelki so ravno iz zlate 
tatarske ajde, ki se uvrščajo med superživila in 
so najbolj zanimivi za športnike. Kaša, katera se 
uporablja tudi za čaj, moka, kuskus, palčke-gri-
sini in testenine.

Veliko je sedaj povpraševanja po izdel-
kih brez glutena. Proizvajate tudi bre-
zglutenske izdelke? Kateri so to?

Smo prvi slovenski proizvajalec brezglutenskih 
mlevskih izdelkov. Proizvodnja poteka v lo-
čenih prostorih in na ločenih mlinih. Pri čišče-
nju in kontroli pred in po mletju uporabljamo 
barvni sortirni stroj, ki odstrani vse nezaželene 
primesi. Delovanje si lahko ogledate na spletni 
povezavi www.youtube.com/watch?v=LYce-
UG70cKE. Naši brezglutenski izdelki so iz zlate 
tatarske ajde: kaša, moka, kuskus; iz navadne 
ajde: ajdova kaša,ajdova moka instant, ajdove 
polovičke; prosena kaša, prosena moka, ko-
ruzna moka, kvinojino zrnje, kvinojina moka, 
amarant zrnje, amarantova moka.

Kakšna je vizija razvoja vašega podjetja 
za vnaprej?
Vizija našega podjetja je mednarodna uveljavi-
tev in prepoznavnost, kajti v Sloveniji je trg za 
ta posebna živila majhen, zato se udeležujemo 
mednarodnih sejmov, strokovnih prireditev in 
simpozijev, povečujemo število izdelkov iz zlate 
tatarske ajde, ki ima v svetu velik potencial. Če 
bomo več prodali, bomo tudi več posejali, kar je 
tudi velik interes naših najboljših kooperantov. 

»Izbira 
kakovostnega 
izdelka je zelo 

pomembna. Pri 
nas stranki, ki 

jo zanima, lahko 
proizvodnjo tudi 

pokažemo, tako da 
se sama prepriča 

o proizvodu 
in postopku 

proizvodnje. To 
je tudi najboljše 

dokazilo, da 
je izdelek 

kakovosten.«
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Moderno opremljen proizvodni obrat.

Dejan Židan pri ogledu proizvodnega obrata za brezglutenske izdelke.
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S
tanko Kušljan je najstarejši Šentjer-
nejčan, ki je v soboto v krogu svoje 
družine in prijateljev praznoval svoj 
100. rojstni dan.
Voščila je prejemal z vseh strani, 

med drugim mu je prišel čestitati tudi šen-
tjernejski župan Radko Luzar, ki na podobni 
slovesnosti še ni bil. Stanku, ki je sicer pre-
povedal darila, je izročil steklenico župano-
vega vina – za zdravje.
Slavljencu je med drugim čestitala tudi Gor-
janska četa – v polni opremi in z orožjem; 
Stanko je namreč njen častni član.
Stoletnik je z zbranimi delil nekaj anekdot iz 
partizanskih časov, saj ga je obdobje vojne 
zelo zaznamovalo, natrosil  je še nekaj mod-
rosti in se pošalil – predvsem na svoj račun.  
Prijetno druženje s pesmijo se je zaključilo 
šele zvečer – Stanko pravi, da ima dovolj 
časa, da se bo že še odpočil … 

    MARJANCA KUŠLJAN

100 let

VESELO V DOMU STAREJŠIH OBČANOV NOVO MESTO
  MARKO GORENC

    MARKO GORENC & SANDRA ULČNIK GRUBAN

V Domu starejših občanov Novo mesto 
se je v četrtek, 23. maja 2019, odvil 
že tradicionalni piknik za stanovalce 
doma. Piknik organizira Krkin pokro-
viteljski odbor in sedaj lahko rečemo 

na že tradicionalno temo Šentjerneja. Tudi to 
leto so nasmehe na obraz stanovalcev in veli-
ko dobre volje prinesli prostovoljci iz Šentjer-
neja. S krajšim programom se je predstavil 

Šentjernejski oktet, stanovalci so se poslad-
kali z dobrotami izpod rok Društva kmetic 
Šentjernej ter poizkusili vino, ki so ga prinesli 
člani Društva vinogradnikov Šentjernej. Za-
nimiv in zabaven spremljevalni program je 
pripravil g. Janez Selak, k petju je stanovalce 
navdušil g. Slavko Franko s svojo harmoniko, 
za nasmehe na obrazu in posebno popestri-
tev dneva pa je poskrbela maskota petelin 
Jernej.
V imenu vseh stanovalcev se ljudem, ki jim ne 
zmanjka dobre volje, iz srca zahvaljujemo. 

STANKO KUŠLJAN JE V SOBOTO, 
1. JUNIJA PRAZNOVAL
100. ROJSTNI DAN!

Petelina Jerneja so bili stanovalci zelo veseli.

Prostovoljci so pričarali prešerno vzdušje.

Slavljencu je čestital tudi župan.



V torek, 11. junija, je v avli Kulturnega 
centra Primoža Trubarja v Šentjerneju 
potekal zaključni nastop učencev Jer-
neja Šuštaršiča – mentorja v glasbeni 
šoli Muskontar. 

Nastopili so glasbeniki na kitarah in klaviatu-
rah ter pevci solisti. V več kot eno uri trajajočem 
koncertu se je predstavilo 22 učencev, ki so po-
kazali znanje, ki so ga pridobili v tem šolskem 
letu. Najmlajši so se predstavili z otroškimi 
pesmicami, nekoliko starejši pa z resno izvede-
nimi popularnimi skladbami slovenske in tuje 
glasbene scene. Nastopajoči in obiskovalci so v 
večeru uživali, saj dobre glasbe ni nikoli preveč. 
Za naslednje šolsko leto ima Jernej Šuštaršič le 
še nekaj prostih mest. 

ZAKLJUČNI NASTOP 
UČENCEV GLASBENE 
ŠOLE MUSKONTAR
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    ELIZABETA KUŠLJAN GEGIČ

DEŽELAK JUNAK V ŠENTJERNEJU
  SABINA JORDAN KOVAČIČ

    ANITA PETRIČ

V
oditelj na Radiu 1 Miha Deželak se 
je v soboto, 9. 6. 2019, iz Slovenj 
Gradca podal na sedaj že tradici-
onalno dobrodelno dogodivščino 
v sklopu akcije »Deželak junak«. 

Letos se je na 6 dnevno pot po Sloveniji 
podal s kvadrociklom. Na poti Deželaka in 
spremljevalno ekipo bodri veliko ljudi, tudi 
številni slavni obrazi. V sklopu 4. etape, ki 
je imela štart ob 7. uri iz Čateža ob Savi, se 
je ustavil tudi v Šentjerneju. Prav lepo so 
ga pozdravili tudi otroci iz Vrtca Čebelica in 
mu zaželeli uspešno nadaljevanje poti. 

ORKESTER AVE ZLAT NA DRŽAVNEM TEKMOVANJU

O
rkester Ave se je v soboto, 25. 5. 2019, 
udeležil 39. tekmovanja Zveze sloven-
skih godb, ki je potekalo v Kulturnem 
domu Krško. Po lanskoletni zmagi, 
smo se uvrstili kategorijo višje, kar 

pomeni, da smo letos tekmovali v 2. težav-
nostni stopnji. Osvojili smo drugo mesto in 
si prislužili zlato plaketo s posebno pohvalo. 
Uspeha smo zelo veseli, saj smo se s tem zo-
pet uvrstili kategorijo višje – na 1. težavnostno 
stopnjo. 
Orkester se je tako že drugo leto zapored do-
mov vrnili z zlato plaketo s posebno pohvalo, 
kar potrjuje, da delamo dobro in kvalitetno. 
Veseli smo, da orkester raste tako glasbeno, 
kot tudi osebnostno. Orkester Ave si je po tek-
movanju vzel malo počitka, z junijem pa že 

    TINA LAHNE

pričenjamo s preigravanjem novega progra-
ma, s katerim se bomo v mesecu septembru 

predstavili na WASBE konferenci pihalnih or-
kestrov v mestu Kaliningrad, v Rusiji. 

Orkester pod taktirko Mira Sajeta.

Spodbuda otrok za uspešno nadaljevanje poti.



  ANITA PETRIČ

     OSEBNI ARHIV TAMARE BIZJAK

Kje se je pričela vaša karierna pot? Ste 
zadovoljni, da ste prevzeli delovanje 
prav Policijske postaje Šentjernej?
Moja karierna pot se je začela leta 1995, najprej 
kot policistka pripravnica na PP Novo mesto 
za dobo 6 mesecev, nato sem bila premešče-
na na PP Trebnje, kjer sem opravljala naloge 
kot policistka, vodja patrulje in nato policistka 
kriminalistka do leta 2010. Leta 2010 sem bila 
premeščena na PP Novo mesto, kjer sem sprva 
opravljala delo kot vodja policistov krimina-
listov, zadnjih šest let pa kot pomočnica ko-
mandirja za kriminaliteto, preventivne dejav-
nosti … Zelo sem zadovoljna, da so mi zaupali 

mojih ciljev v prihodnosti bo nadgraditi to so-
delovanje z novimi oblikami in pristopi. Občani 
se morajo zavedati, da smo za zagotavljanje 
varnega okolja odgovorni vsi skupaj, zato je 
zaupanje v delo policije in dobro sodelovanje z 
nami ključnega pomena.

V tem kratkem času ste že lahko vsaj 
malo ocenili kakšno je varnostno sta-
nje v naši občini? 
Lahko rečem, da občani na območju Policij-
ske postaje Šentjernej živijo varno. Trenutno 
največ pozornosti namenjamo obvladovanju 
problematike nedovoljenih migracij. Število 
kaznivih dejanj je v letošnjem letu sicer neko-
liko višje, smo pa dokaj uspešni pri odkriva-
nju storilcev, saj smo do sedaj preiskali 64 % 
odstotkov vseh obravnavanih kaznivih dejanj. 
Zavedam se, da vsako storjeno kaznivo dejanje 
pomembno vpliva na občutek varnosti obča-
nov, zato je dolžnost policije, da tako dejanje 
preišče in tudi nudi pomoč oškodovancem.

Katerih kaznivih dejanj je ta čas v ob-
čini največ?
Prevladujejo kazniva dejanja s področja pre-
moženjske kriminalitete. Največ je tatvin in 

TAMARA BIZJAK NA ČELU
POLICIJSKE POSTAJE ŠENTJERNEJ

P
ogovarjali smo se z novo 

komandirko Policij-
ske postaje Šentjernej, 
TAMARO BIZJAK, ki 

je vodenje postaje prevzela v 
mesecu aprilu.

TAMARA BIZJAK, komandirka Policijske postaje Šentjernej

vodenje Policijske postaje Šentjernej oziroma 
lepe dežele kot opevate v vaši himni, da je naj-
lepši kraj in se s tem tudi popolnoma strinjam.

Koliko je sicer policistov na PP Šentjer-
nej? Jih je dovolj, da lahko kakovostno 
opravljate svoje naloge v občini?
Trenutno je na PP Šentjernej 17 policistov 
in 3 vodstveni kadri. Zasedenost enote, ki jo 
vodim, je 81,48 %. Kot vodja enote si seveda 
želim, da bi bila zasedena vsa sistemizirana 
delovna mesta. Glede na trenutno stanje, pa 
se toliko bolj zavedam svoje odgovornosti in 
moja naloga je, da z ustrezno organizacijo dela 
zagotavljam izvajanje vseh policijskih nalog in 
potrebno pomoč občanom, zato nam tudi pri 
opravljanju nalog pomagajo pomožni policisti.  

Ali boste nadaljevali način dela dose-
danjega komandirja ali boste v delo 
vnesli tudi novosti? Kakšni so vaši ci-
lju ob prihodu na novo delovno mesto?
Varovanje življenja, osebne varnosti in pre-
moženja ljudi je ena izmed osnovnih nalog 
policije. Za zagotavljanje varnega okolja pa je 
pomembno predvsem dobro sodelovanje z 
lokalno skupnostjo in prebivalci. Eden izmed 
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predstavljajo skoraj 37 % vseh obravnavanih 
kaznivih dejanj.

Kako varne so ceste v občini Šentjer-
nej? Kako policisti skrbite za dodatno 
varnost, kateri odseki so najbolj pro-
blematični – predvsem z vidika najbolj 
ranljivih udeležencev v prometu?
Najbolj obremenjene s prometom v Občini 
Šentjernej sta regionalni cesti Šentjernej–Novo 
mesto in Šentjernej–Škocjan–Zbure. Posebno 
pozornost je potrebno nameniti najbolj ran-
ljivim udeležencem v prometu, kot so otroci, 
kolesarji in starejši, ki se pojavljajo predvsem v 
naseljih z uličnim in brez uličnega sistema.  
Za izboljšanje prometne varnosti policisti vsa-
kodnevno spremljajo varnostne razmere na 
vseh cestah v občini Šentjernej, preprečujemo 
in odkrivamo kazniva dejanja in prekrške, ki 
ogrožajo varnost cestnega prometa. Prizadeva-
mo se za učinkovit nadzor hitrosti in vzpostavi-
tev celovitega nadzora na vseh cestah in se tudi 
povezujemo z drugimi nosilci odgovornosti za 
varnost na javnih cestah. 

Veliko pa lahko za lastno varnost nare-
dijo občani sami kajne?
Ob tem bi rada opozorila, da občani poskrbijo 
za svoje premoženje. V vozilih naj ne puščajo 
kontaktnih ključev, vozila in objekte zaklepajo, 
saj bodo na ta način bistveno zmanjšali tvega-
nje, da postanejo žrtev kaznivega dejanja. 
Da bi kar najbolj zmanjšali tveganje za vlom in 
tatvino, vam svetujemo:
•	 da večjih vsot gotovine in dragocenosti ne 

hranite doma,
•	 dosledno zapirajte okna in vrata, tudi če hišo 

zapustite le za kratek čas oziroma se nahaja-
te v bližini (na vrtu, na njivi, v vinogradu ipd). 
Vrata in okna naj bodo zaklenjena oziroma 
zaprta tudi v nočnem času, na dajajte vide-
za da je dom »zapuščen« oziroma ni nikogar 
doma, v takih okoliščinah je sosedova »rado-
vednost« dobrodošla,

•	 pred vhodnimi vrati imejte ustrezno razsvet-
ljavo – zelo priporočljiva je senzorska luč,

•	 v kolikor opazite kaj sumljivega, kot so ose-
be, vozila …, pokličite na 113. 

Med nalogami slovenske policije je tudi 
delo na področju varnosti državne meje 
ter nedovoljenih migracij in tujcev. V 
vaši pristojnosti so zato nadzor nad 
prehajanjem čez državno mejo, varo-
vanje državne meje, preiskovanje ka-
znivih dejanj in prekrškov na državni 
meji ter mejnih incidentov in prepre-
čevanje nedovoljenih migracij. Koliko 
svojega časa policisti v zadnjem času 
namenjate vzpostavitvi varnosti na 
Gorjancih, kjer se srečujete z migranti? 
Ali lahko poveste, koliko je teh migracij 
in ali le-te pomenijo veliko ogroženost 
za občane?

V prvih petih mesecih 2019 smo obravnavali 14 
dogodkov, v katerih je 55 oseb na nezakonit na-
čin prestopilo državno mejo. Dejansko ugota-
vljamo, da se je število nedovoljenih prehodov 
državne meje v letošnjem letu močno poveča-
lo, saj v preteklih letih nedovoljenih migracij na 
našem območju, ki je težko prehodno, skoraj-
da ni bilo.
Obvladovanje problematike nezakonitega pre-
hajanja državne meje ter zagotavljanje varnosti 
ljudi, ki živijo ob meji, je ena izmed prioritetnih 
nalog Policijske postaje Šentjernej. Tako smo 
povečali prisotnost in poostrili nadzor, pred-
vsem na območjih, kjer prihaja do nedovolje-
nega prehajanja državne meje. Pri varovanju 
državne meje nam pomoč nudijo tudi policisti 
drugih policijskih enot ter policisti iz pomožne-
ga sestava.

Kljub povečani problematiki nezakonitega pre-
hajanja državne meje, večjih težav na obmej-
nem območju ne beležimo. Število kaznivih 
dejanj je primerljivo s preteklimi leti. V letošnjem 
letu smo obravnavali dva kazniva dejanja, kjer je 
bilo ugotovljeno, da so dejanje izvršili tujci, ki so 
nedovoljeno prestopili državno mejo oziroma 
način storitve kaže na to. V enem primeru smo 
tujce prijeli na kraju in smo jih po končanih po-
stopkih vrnili hrvaškim varnostnim organom. 

Kako se počutite v novi službi in kak-
šen vtis je na vas naredil Šentjernej?
Lahko rečem, da so prvi vtisi in občutki prijetni, 
tako v odnosu do občanov, kot tudi z zaposle-
nimi, s katerimi bom delila svoje in njihovo 
znanje in izkušnje. Z vsemi pa si želim iskren in 
odprt dialog za bodočo sodelovanje. 

»Občani se morajo zavedati, da smo za 
zagotavljanje varnega okolja odgovorni 

vsi skupaj, zato je zaupanje v delo 
policije in dobro sodelovanje z nami 

ključnega pomena.«

»… zavedam se svoje odgovornosti in moja 
naloga je, da z ustrezno organizacijo dela 

zagotavljam izvajanje vseh policijskih nalog 
in potrebno pomoč občanom …«
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Nova komandirka Tamara Bizjak in nekdanji komandir Robert Zupančič.
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POOŠ NA FESTIVALU V MALEM LOŠINJU
  JULIJA GORENC

    SAMO HUDOKLIN

G
odbeniki Pihalnega orkestra Občine 
Šentjernej smo se na prvi junijski vi-
kend udeležili 13. Mednarodnega fe-
stivala pihalnih orkestrov v Malem 
Lošinju, ki ga je organiziral tamkajšnji 

Puhački orkestar Josip Kašman.
Naš izlet smo začeli v petek 31. maja, zgodaj 
zjutraj, z odhodom izpred domačega Kultur-
nega centra Primoža Trubarja. Na začetku 
nam vreme ni bilo najbolj naklonjeno, a je 
bilo vzdušje na avtobusu vseeno veselo. Nizke 
spomladanske temperature in deževne oblake 
smo pustili za seboj in ko smo prvič zagledali 
morje, se je izza oblakov prikazalo tudi sonce. 
Prepotovali smo otoka Krk in Cres, kjer je bilo 
že čutiti pravo poletno vzdušje, in končno pri-
peli na otok Lošinj v idilično pristaniško meste-
ce Veli Lošinj. Preostanek dneva smo preživeli 
na plaži pod vročim soncem, najpogumnejši 
med nami pa so celo zaplavali v morju, ki se je 
šele takrat začelo dobro segrevati.
Poleg nas so bile v mestu nastanjene tudi os-
tale štiri slovenske godbe, ki so sodelovale na 
festivalu, zato se je druženje ob slovenski glasbi 
iz naših inštrumentov nadaljevalo vse do po-
znih večernih ur. Tudi naslednje dopoldne, na 

prvo junijsko soboto, je bilo na vsakem vogalu 
mesteca mogoče slišati živo glasbo. Po kosilu 
pa smo se namesto popoldanskega počitka 
odpravili v bližnji Mali Lošinj. Tam smo kot eden 
izmed trinajstih pihalnih orkestrov iz Slovenije, 
Hrvaške in Italije zaigrali najprej v povorki ter 
nato tudi na festivalskem odru v neposredni 
bližini morja. Ob zvokih zabavne orkestralne 
glasbe se je festival tudi po uradnem delu na-
daljeval še pozno v noč. 
V nedeljo pa smo se, malce utrujeni a polni le-
pih spominov, vrnili domov. Veselimo se že no-
vih izzivov in pestrega poletja, ki je pred nami, 
predvsem pa vikendov, kot je bil ta – poln dob-
re glasbe in še boljše družbe. 

NA EKSKURZIJO 
NA PRIMORSKO

V soboto, 1. junija, smo se člani Turi-
stičnega društva Vrhpolje v družbi 
Ljudskih pevcev Vrhpolje odpravili na 
ekskurzijo na Primorsko. Najprej smo 
obujali spomine v parku vojaške zgo-

dovine. Muzejsko središče ima bogato vojaško 
zgodovinsko zapuščino in se nahaja na območju 
starih italijanskih kasarn v Pivki. V turističnem 
središču smo se izobraževali in se prepustili iz-
jemnim doživetjem, ki nam jih je slikovito prika-
zal tamkajšnji vodič. Sledila je vožnja do Kopra. 
Obiskali smo kavarno Emonec kafe. Ob skode-
lici skrivnostne kave in njenega opojnega vonja 
smo prisluhnili predstavitvi največje družinske 
pražarnice kave v Sloveniji, ki skrbi za razvijanje 
in negovanje kulture pitja kave. 
V Kopru smo se sprehodili skozi središče sta-
rega mesta, kjer je stičišče glavnih mestnih 
prometnic ter eden najlepših mestnih trgov na 
nekdanjem beneškem ozemlju. Sonce, morje, 
dobra volja … le kaj je lahko še bolj čudovitega? 

    BETKA LUŠTEK

Ob obali nam je dih zastal ob pogledu na 294 m 
dolgo križarko za več kot 2000 potnikov, ki je bila 
zasidrana v pristanišču, mi pa smo pot nadalje-
vali kar z avtobusom. Odpeljali smo stran od 
obale, v Šmarje, kjer smo si ogledali vinsko klet 
VINALES in degustirali nekaj izvrstnih vrst vina. 
V Krkavčah, naselju nad dolino reke Dragonje, 
smo si ogledali najstarejšo oljarno Ternav in po-

skusili njihove dobrote: olive, olja in namaze. Na 
turistični kmetiji ROBIVERA, kjer smo videli tudi 
redko istrsko govedo boškarin, smo s poznim 
kosilom, pokušino njihovih vin in doma pridela-
nih olj, ob petju in igranju harmonike ekskurzijo 
tudi zaključili. Prijazni ljudje, njihova domač-
nost in izvrstni domače dobrote so na nas nare-
dili velik vtis. Še se bomo vrnili. J 

Prešerna družba v Tehniškem muzeju Slovenije.

Nastop na festivalnem odru.
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SEKCIJA HOJA AKTIVNA
V MESECU MAJU

  JOŽICA KODELIČ

    ARHIV DU ŠENTJERNEJ

M
esec maj je bil kar precej deževen in 
tako nam je vreme ponagajalo tudi 
ob torkih, ko so na programu naši 
pohodi. Kljub slabemu vremenu, 
smo pohodniki dosegali svoje načr-

tovane cilje. 
Tudi v torek, 21. 5. 2019, smo se zbudili v oblač-
nem in deževnem jutru. Vendar se nas je s pozi-
tivno naravnanostjo in veseljem v očeh, da gre-
mo na pohod »Spoznajmo Dolenjsko", zbralo 
18 pohodnikov. Odpeljali smo se v Šentjanž, saj 
je bilo tokrat organizator pohoda njihovo dru-
štvo upokojencev. Organizatorji so nas sprejeli 
s prijetno dobrodošlico.
Po kratkem nagovoru in predstavitvi poteka 
pohoda smo se odpravili novim dogodivšči-
nam na proti. V tej prelepi Šentjanžki dolini nas 
je pričakalo tudi prijetno vreme brez dežja in 
nas tako spremljalo celo pot.
Pot nas je vodila čez Hinje, Podboršt, Koludrje, 
ob potoku Hinje po rudarski tematski poti, ki je 

speljana po popolnosti naravne idile, kjer gozd 
počasi prehaja v pragozd. Tu in tam nas je prep-
lašil duh knapca, ki leta naokoli.
Pestrost tematski poti doda učni prostor pri 
Črni mlaki z ostanki nekdanjega rudarjenja, 
(dnevni kop) nato še sprehod naprej do ostan-
kov sledi vzpenjače, kjer so nekoč tovorili pre-
mog. Največjo naravno dediščino predstavljata 
Črna in Rdeča mlaka, ki sta danes življenjski 
prostor za mnogo različnih živalskih in rastlin-
skih vrst. Nato smo se spustili v dolino, uživali 
v panoramskih pogledih in se vrnili v Šentjanž. 
Tu je nas čakala pogostitev, klepet s prijatelji 
in uživanje ob prepevanju naših pohodniških 
pesmi.
Naj pa omenim še to, da je bil to že 50. med-
društveni pohod »Spoznavajmo Dolenjsko«. 
Ob tej priliki nas je nagovoril predsednik PZDU 
Dolenjske in Bele Krajine g. Dušan Kraševec  
in nam zaželel še veliko pohodov in druženj. 
Vsem zbranim je namenil veliko lepih misli in 
želja. Domov smo odšli z res dobrimi občutki 
in sigurno se bomo še radi vračali v Šentjanžko 
dolino. 

AVE SEJE IN TUDI ŽANJE
  TINA LAHNE

    ARHIV ORKESTRA AVE & BRANKO BENČINA

»P
red nami so počitnice, kako se 
veselimo že! Lepo je biti brez 
skrbi in prosti čas uživati.« Pe-
sem, ob kateri me prevzame 
nostalgija. Pesem, ki smo jo 

peli s cerkvenim pevskim zborčkom ob izteka-
jočem se šolskem letu in ki si jo še danes rada 
zapojem. Pesem, ki napoveduje brezskrbna 
dva meseca v letu.  

Šolsko leto se počasi izteka in tudi v Orkestru 
Ave vsi že nestrpno pričakujemo poletne po-
čitnice. Brezskrbni ter neskončno dolgi dnevi, 
druženje ob ledeni kavi in sladoledu, zaključni 
piknik z orkestrom ob koncu sezone. Pozno 
popoldansko igranje odbojke, ko se neznosna 
vročina vendarle odloči malček popustiti, ve-
černi sprehodi in pogovori pozno v noč s pri-
jatelji, ter za lep zaključek avgusta – morje z 
mojimi Avetarji! Tako zelo se veselim letošnjih 
poletnih počitnic! Z junijem se ne zaključi zgolj 
šola, temveč tudi sezona našega orkestra. Kot 

V soboto, 8. junija, smo na 
šentjernejskem sejmu bogato 
stojnično ponudbo popestrili z 
Odprto sejemsko kuhinjo. Obi-
skovalci so lahko poleg redne 

gostinske ponudbe na sejmu poizkusili 
tudi bograč, palačinke in »šmorn«, otroci 
pa so se zabavali na napihljivem vite-
škem gradu. Zahvaljujemo se podjetju 
Iskra PIO d. o. o., Okrepčevalnici pri Upo-
kojencih in Društvu kmetic Šentjernej za 
sodelovanje na dogodku. 

AKTIVNI V 
TD ŠENTJERNEJ

  MANCA KUŠLJAN

    ARHIV TD ŠENTJERNEJ & EMIL TURK

je svojega uspeha ob koncu šole vesel šolar 
kot Primož Roglič, ki z dvignjeno glavo zaključi 
dirko po Italiji; veselje, ki se pojavi med solisti, 
ko se uspešno odigra še zadnja predstava Pro-
dane neveste v ljubljanski operi … To so ti lepi 
občutki, ki se mi prikradejo ob zaključku sezo-
ne z Ave. Ko veš, da si v pretekli sezoni dal vse 
od sebe, izkoristil svoj maksimum in da so zato 
počitnice, ki so pred tabo, zares zaslužene in 
zato še toliko slajše. 
Naše delovno leto obsega 10 mesecev – od 
septembra, do konca junija. Leto 2018/2019 je 
bilo zopet izjemno! Ni se nam bilo odveč odreči 
delčku počitnic in tako smo se avgusta 2018, 
na povabilo organizatorjev, zopet udeležili sve-
tovne konference za pihalne orkestre WASBE, 

Vedno nasmejani pohodniki.



ZAKAJ NE BI 
SLOVENIJE 

IDENTIFICIRALI S 
ČEBELNJAKOM?
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ki je potekala v Maku, na Madžarskem. Publiki 
smo se predstavili tako s slovenskim kot tudi 
tujim programom. Z veseljem in ponosom smo 
v Maku predstavljali Slovenijo in Šentjernej. Do 
tedaj je Orkester Ave deloval dobre dve leti in tri 
mesece. Dve leti delovanja sta pogoj, da lahko 
na Ministrstvu za kulturo, na podlagi pretekle-
ga dvoletnega delovanja (dosežkov, projektov) 
ter vizije za naslednje dve leti, zaprosiš za status 
nevladne organizacije v javnem interesu. Or-
kestri in godbe po Sloveniji zaprosijo za status 
po več letih delovanja in naziva ni lahko dobiti. 
Sami smo zanj zaprosili takoj, ko je bilo to mo-
goče. Kljub kratkemu času našega delovanja 
verjamemo, da delamo kvalitetne projekte, 
projekte vredne prijave, v interesu družbe. Po 
dobrih dveh mesecih nas je pričakala pošta v 
kateri je pisalo, da smo pridobili Status nevla-
dne organizacije v javnem interesu. Pridobitve 
smo bili veseli vsi in zagona ob pričetku nove se-
zone nam ni manjkalo. Lahkotnejšega značaja 
je bil naš prvi dogodek, ki smo ga izvedli v Domu 
starejših občanov v Novem mestu. Delavci in 
prebivalci doma ter njihovi domači, so nas 
velikodušno sprejeli. Zares lep je bil občutek, 
ko smo z glasbo ter našo mladostno energijo 
poslušalcem pričarali nasmeh na obraz. Solze v 
očeh in ob koncu iskren stisk rok sta povedala 
več kot tisoč besed. 
V mesecu oktobru je pod okriljem Javnega skla-
da RS za kulturne dejavnosti, v Krškem prvič 
potekal Regijski festival orkestrov z območja 
Dolenjske, Bele krajine in Posavja, na katerega 
smo se prijavili tudi mi. Festivalov in revij se radi 
udeležujemo, saj imamo sprva priložnost os-
talim orkestrom predstaviti naše igranje, obe-
nem pa s poslušanjem preostalih udeležencev 

slišimo, kako delujejo ostali in se lahko s tem 
marsičesa naučimo. Za nas pomembnejši do-
godek jeseni, je bil zagotovo koncert v sklopu 
Novomeškega abonmaja, ki smo ga izvedli v 
začetku novembra. V Kulturnem centru Janeza 
Trdine v Novem mestu, smo se prvič predstavili 
novomeški publiki, ki nas je izjemno lepo spre-
jela. Občutki so bili pravi in strinjali smo se, da 
se v novomeškem kulturnem domu zagotovo 
še kdaj pojavimo. »Železo se kuje, ko je vroče« 
in kaj kmalu smo rezervirali termin za naš dru-
gi koncert. Le-ta se bo odvil 16. novembra 2019 
in bo nosil naslov »Anin večer«. Veseli bomo, če 
boste na ta večer tudi vi z nami. 
Zagotovo eden naših najtoplejših koncertov pa 
je bil Božični koncert v domačem Šentjerneju. 
Igrati pred vnovič razprodano dvorano. Pred 
našimi domačimi, prijatelji in pred vsemi vami, 
ki nam stojite ob strani in nas podpirate – iskre-
na hvala! Po koncertu smo si podali roke, voščili 
ter odšli na zaslužene božične praznike, ki smo 
jih preživeli z našimi najdražjimi. 
Tekom krajšega oddiha smo si dodobra na-
polnili zaloge energije, saj smo vedeli, da bo z 
novim letom naš fokus usmerjen predvsem na 
mesec maj in udeležbo na državnem tekmo-
vanju. Kljub vadenju tekmovalnega programa, 
smo vmes izpeljali še dirigentsko šolo, ponov-
no izvedli koncert v Domu starejših občanov v 
Novem mestu, na povabilo Pihalnega orkestra 
Zaprešić imeli koncert v Zaprešiću na Hrva-
škem, nastopili na velikonočnih procesijah v 
Šentjerneju in Novem mestu ter se udeležili vsa-
koletne Revije Zveze godb in pihalnih orkestrov 
Dolenjske in Bele krajine, ki je tokrat potekala 
v Straži. Skratka, orkester je bil zelo dejaven in 
priden. Občutek je bil, da tokratno pomlad me-
seci še hitreje minevajo. Dva tedna pred tekmo-
vanjem, drugi teden v maju, smo odšli na inten-

zivne priprave. Naše misli smo pričeli usmerjati 
samo še na tekmovalni program. Vedeli smo, da 
bomo nastopili kot prvi in to že ob 9. uri zjutraj, 
kar je za igranje, sploh pa tekmovanje, izredno 
zgodaj. Tako smo se na to, da bomo morali biti 
ob izpostavljeni uri že 100 % budni in dati od 
sebe svoj maksimum, pravočasno pripravljali in 
z našimi vajami pričenjali ob 9.00.
»Rana ura, zlata ura« sobotnega jutra 25. 5. 
2019, je prebudila vse člane naše ekipe. Čutiti je 
bilo pozitiven adrenalin, metuljčki v trebuhu pa 
so imeli svojo zabavo. Ob 7. uri zjutraj smo se 
podali iz Šentjerneja ter Novega mesta proti Kr-
škem, kjer se je odvijalo 39. tekmovanje sloven-
skih godb v 2. težavnostni in koncertni stopnji. 
Naš orkester se je po lanskoletni zmagi v 3. te-
žavnostni stopnji uvrstil stopničko višje in tako 
letos tekmoval v 2. težavnostni stopnji. Na odru 
smo pustili delček sebe in to so lahko poslušal-
ci v dvorani občutili. Veseli in ponosni smo se z 
39. tekmovanja slovenskih godb vrnili z osvoje-
nim drugim mestom, ter vnovič domov prinesli 
zlato plaketo s posebno pohvalo. S tem smo se 
zopet uvrstili kategorijo višje in sicer v 1. težav-
nostno stopnjo. Sledil je zaslužen počitek, vse 
do začetka junija. Na notna stojala smo namreč 
že postavili nov programa, s katerim se bomo v 
mesecu septembru predstavili na WASBE kon-
ferenci in tekmovanju v Kaliningradu, v Rusiji. 
Zaključujem s pisanjem in ko potegnem črto, 
sem upravičeno ponosna na naš orkester. Sezo-
na, ki se počasi zaključuje, je bila barvita, pro-
jektno bogata in za nas v marsikaterem trenut-
ku zelo poučna. Konec junija nas čaka še zadnji 
dogodek sezone – zaključni piknik. Z njim bomo 
proslavili naše delo, uspehe, nato pa odvrgli še 
zadnje skrbi in skočili v brezskrbne poletne dni. 
Ave, zaslužene počitnice! 

  TANJA MAGDIČ,
            Čebelarska zveza Slovenije 

    ARHIV ČZS

Z
a Slovenijo in slovensko čebelarstvo je 
zelo pomemben produkt trajnostnega 
– zelenega turizma, čebelarski turi-
zem. Čebelarstvo je v Sloveniji način 
življenja in čebele kot simbol čiste nara-

ve imajo pri Slovencih poseben status. Razvoj 
čebelarske turistične ponudbe v zadnjih letih 
predstavlja pomemben ključ k ohranjanju slo-
venskega čebelarstva, še posebno v zadnjih le-
tih, ko je pridelava medu slabša. Z razglasitvijo 
svetovnega dne čebel, pa je ta panoga postala 
pomembna tudi z gospodarskega vidika drugih 
panog v Sloveniji, saj privablja mnoge turiste, 
ljubitelje narave in čebel. 
Slovenija je dežela čebelarjev, ima bogato če-
belarsko tradicijo, čebelarski turizem je v vzpo-
nu, kar se kaže tudi na področju čebelarskih 
spominkov, ki predstavljajo izjemnost naše de-
diščine. Nekateri spominki, kot so npr. panjske 
končnice, lectova srca, dražgoški kruhki, med 
in drugi izdelki iz medu, so že zastopani na na-
šem trgu in so pogosto tudi del protokolarnih 
daril, saj so povezani z našo tradicijo, kranjsko 
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Koncert v sklopu Novomeškega abonmaja.



Vrtiljak življenja

V četrtek, 6. junija 2019, je na odru Kul-
turnega centra Primoža Trubarja po-
tekal dobrodelni koncert z naslovom 
Vrtiljak življenja, ki ga je organizirala 
Osnovna šola Šentjernej v sodelova-

nju z Območno enoto Rdečega križa iz Novega 
mesta in pod pokroviteljstvom Občine Šen-
tjernej.
Kot je na prireditvi dejala v. d. ravnateljice OŠ 
Šentjernej Nina Šalamon, vsak kdaj potrebu-
je pomoč. Tokrat jo je potrebovala družina 
Cvitanović, ki je letošnjega februarja ostala 
brez moža in očeta. Da v težkem življenjskem 
položaju niso sami, je dokazala polna dvora-
na obiskovalcev in gostov. Med njimi so bili 
tudi župan Radko Luzar in drugi predstavni-
ki Občine Šentjernej, sekretarka OZ RK Novo 
mesto Barbara Ozimek in predsednik Rota-
ry kluba Dejan Grubar, ki je družini podaril 
bon v vrednosti dva tisoč evrov. 
Prostovoljni prispevki so se zbirali tudi na 
bazarju, ki je potekal pred in po koncertu. 

Dobrodelni koncert VRTILJAK ŽIVLJENJA
  JOŽICA KOCJAN

    EMIL TURK
Nagovor župana

ob zaključku šolskega leta

Šolsko leto se je zaključilo. Verjamem, da 

je bilo za veliko večino učencev in dijakov 

uspešno in da boste počitnice lahko izkoristili 

po vaših željah. V imenu občine vam čestitam 

za vse dosežke in uspehe. Zahvaljujem se 

vsem učiteljem, mentorjem in strokovnim 

delavcem, ki predano opravljate svoje pleme-

nito poslanstvo in na mlade prenašate svoje 

znanje, izkušnje in vrednote ter vsem ostalim 

delavcem, ki ustvarjate pogoje za nemoten 

potek šolskega dela.

Želim, da se jeseni, zdravi in polni energije, 

vrnete v šolske klopi.

Župan
Radko Luzar

I Z  Š O L S K I H  K L O P I
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čebelo in slovenskim čebelarstvom. Poleg teh 
na slovenskem trgu najdemo številne ponudni-
ke, ki ponujajo edinstvene, izvirne, ročno izde-
lane spominke iz naravnih materialov, poveza-
nih z zgodovino in kulturo določenega kraja ali 
države. 
Trenutni trendi na področju turizma in čebe-
larstva so naklonjeni čebelarskim spominkom, 
tako se na trgu pojavljajo nove in nove ideje 
spominkov na področju čebelarstva. S ciljem 
zbrati pestro ponudbo spominkov, je Čebelar-
ska zveza Slovenije v letu 2017 objavila natečaj 
za čebelarske spominke in darila povezana s 
čebeljimi pridelki in izdelki ter objavila spletni 
katalog spominkov na področju čebelarstva, ki 
je dostopen na spletni strani http://www.czs.si/
spominki/. Predloge spominkov za v e-katalog 
lahko ponudniki še vedno pošljejo na naslov 
Čebelarske zveze Slovenije in v primeru, da bo 
komisija ocenila primernost spominkov, bomo 
le-te dodali med ostale spominke. V spletnem 
katalogu boste našli opise različnih spominkov, 
ponudnike in njihove kontakte. 
Poleg teh spominkov Slovenijo zaznamuje tudi 
med. Pri tem je potrebno izpostaviti prednosti, 
ki jih prinaša med vključen v EU sheme kako-
vosti: Slovenski med z zaščiteno geografsko 
označbo in Kočevski gozdni med in Kraški 
med z zaščiteno označbo porekla. Pri tujih tu-
ristih je prepoznavnost EU simbolov kakovosti 
zelo dobra in marsikdo se za nakup odloči prav 

zaradi teh simbolov, saj predstavljajo višjo ka-
kovost. Poleg tega je iz samega imena razvidno 
poreklo, kar evropskemu potrošniku veliko po-
meni. 
Nakupovanje spominkov predstavlja nekaj 
zabavnega, iskanje nečesa kar spominja 
na kraj potovanja in turistom predstavlja-
jo otipljiv dokaz doživetja obiskane dežele. 

Preko spominkov doživljajo kulturo deže-
le, se z njo povežejo. Zakaj Slovenije ne bi 
identificirali s čebelnjakom, tako kot Pariz 
identificiramo z Eifflovim stolpom? To, da 
svetovni dan čebel praznujemo na rojstni 
dan slovenskega čebelarja Antona Janša, je 
veliko priznanje ne samo slovenskemu čebe-
larstvu temveč tudi Sloveniji. 

CEBELE

Družina Cvitanović.



Raznovrstne izdelke zanj so pripravili učenci 
osnovne šole s svojimi mentorji. 
Koncerta pa ne bi bilo brez množice nastopajo-
čih, med katerimi so bili pevski zbori iz OŠ Šen-
tjernej in vrtca Čebelica, učitelji in vzgojitelji iz 
omenjenih ustanov ter drugi glasbeni gostje in 
plesalci, ki so pripravili pester kulturni večer z 
namenom pomagati družini v stiski. 

V R T I Č K A R J I  S P O R O Č A J O
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KROS V ENOTI ŽIVŽAV

K
onec meseca maja smo se odpravili na tridnevni planinski 
tabor v Kranjski Gori. Tabora se je udeležilo 76 predšolskih 
otrok, ki bodo septembra vstopili v šolo. Vzgojiteljice smo 
zbrale nekaj vtisov otrok:
•	 »Všeč mi je bilo, ko smo slikali hribe, ko sem se igrala »Kekčev 

spomin«, pa da sem se igrala »Kekčev človek ne jezi se«. Dobro mi je bilo, 
ko smo se igrali z vodo ob jezeru Jasna s kapalkami in šprical daleč v je-
zero, pa ko smo se igrali z lesenimi palčkami. Igrala sem se tako, da sem 
delala potoček.«
•	 »Všeč mi je bilo, ko smo gledali slap Nadiža in pili vodo izpod skalce.«
•	 »Dobro je bilo pecivo, ki ga je Pehta spekla in to, da smo rešili Mojco.«
•	 »Všeč mi je bilo, ko smo se dopoldne igrali ribiško igro ob jezeru, ko 

smo se po ritki po stopnicah spuščali in šli jest dobro kosilo.«
•	 »Dolgo smo hodili in videli veliko stvari. Tudi z avtobusom smo se zjut-

raj vozili zelo dolgo. Želim, da pridem srečno domov. Veliko stvari smo 
izvedeli, najlepše je bilo, da smo videli velike zasnežene gore.«

•	 »Všeč mi je bilo, ko smo domov iz Tamarja postavljali markacije iz 
kamnov.«

•	 »Pa rože so bile lepe v Tamarju, ene vijolične.«
•	 »Meni je bil všeč slap Nadiža.«
•	 »Igrica »pastirček« mi je bila najbolj všeč, ker sem lahko pasel. Dobro 

mi je bilo, ko smo na sprehodu pili iz vodnjaka, pa všeč mi je bilo, ko 
smo se igrali z vodo in »pumpicami« ob jezeru Jasna.«

•	 »Videli smo Kekca! Smo ga pozdravili. Tudi njegove koze smo videli. 
Rekel je, zakaj ne smemo gledati kozam v oči.«

•	 »Najbolj mi je bilo všeč, ko smo pregnali Bedanca z oponašanjem sove 
in ko sem videl koze.«

•	 »Najbolj mi je bil všeč Kekčev skrivni rov. Kekec nam je zaupal skriv-
nost, je ne smemo nikomur povedat!«

•	 »Meni je bilo najbolj všeč iskanje skritega zaklada. A veš, da smo slišali škrata?«
•	 »Meni je danes bilo zelo, zelo, zelo lepo, da smo šli v KG. Zelo dobro 

sem se počutil, ko je teta Pehta dovolila da grem v njeno sobo. Počutil 
sem se odlično. Kar srček mi bije zaradi tega.« 

V petek, 24. 5. 2019, smo v enoti Živžav, v Orehovici, organizi-
rali KROS za naše varovance. Začeli smo z ogrevanjem naših 
nožic, zaščitili naše bistre glave s kapami in se podali proti star-
tni črti. Najprej so tekli naši najmlajši otroci, stari od ena do dve 
leti –  Škratki. Tekli so tako hitro, da jih tudi polžek ni ujel. Sledile 

so Bibe, ki so imele tako dolgo progo, da tudi deževnik tega ni zmogel. 
Zaploskali smo tudi Kresničkam, ki so kar poletele proti cilju. Nazadnje 
pa so svoj, čisto pravi kros odtekli tudi naše najstarejše Pikapolonice, kjer 
pa je bilo že čutiti nekaj tekmovalnosti. Ker pa je važno sodelovati in ne 
zmagati, nismo postavili stopničk, ampak smo vse skupaj zaključili v pri-
jateljskem krogu, s podelitvijo medalj prav vsem udeležencem. 

    TAMARA KRULEC

VTISI OTROK IZ 
KRANJSKE GORE

    KOLEKTIV VRTCA ČEBELICA

Škratki so pripravljeni na štart.

Kresničke so poletele na cilj.

Bibe komaj čakajo na glas piščalke.

Pri Pikapolonicah je že bilo 
čutiti tekmovalnost.
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  SABINA JORDAN KOVAČIČ

S KNJIŽNIH
POLIC
Véronique Olmi: BAKHITA
Je sudanska deklica, ki se je leta 1869 rodila 
v Darfurju. Tam je preživela svoja zgodnja 
otroška leta, dokler je pri sedmih letnih niso 
ugrabili trgovci s sužnji. Kaj hitro so jo prodali 
najboljšemu ponudniku. Zaradi vseh grozot, 
ki so se ji zgodile, je pozabila svoje pravo ime 

in datum rojstva. Nadeli so ji novo ime, in sicer Bakhita. Po več 
let trajajočem trpljenju, je Bakhita postala pestunja pri bogatem 
paru. Spreobrnila se je v krščansko vero in potem postala 
redovnica v samostanu. Po smrti jo je katoliška cerkev razglasila 
za svetnico.

Mojiceja Podgoršek: TECI,
MIŠKA!
Namesto, da bi vedoželjna miška postorila 
hišna opravila, se raje odpravi na potep. Še 
nikoli ni bila zunaj in zanjo je vse novo. Prvič 
vidi skakljajočo žabo, sreča polža, pobegne 
pred mačko in si najde zavetje pri prijaznem 

psu. Po popolnem dnevu se miški prileže kos luknjastega sira. 
Polna vtisov se odloči, da bo hišna opravila postorila naslednji 
dan.

Aleš Kramolc, Petra Škarja:
VOZIM SKOZI ŽIVLJENJE
To je zgodba vseh tistih, ki včasih obupajo 
nad življenjem. Ko nikakor ne znajo naprej, 
morda ne želijo naprej, ko obstanejo na 
mestu ali pa se smilijo sami sebi. Lahko 
rečemo, da je to zgodba vseh nas. Ne v celoti, 

ampak v kakšnem delu, dogodku, mogoče samo v kakšni misli 
ali besedah.  
»Življenje je v osnovi preprosto – le vozi skozi življenje tako, da 
bo lepo zate in za ljudi okoli tebe.«

VRTEC ČEBELICA ŠENTJERNEJ ODLIČNO 
ZASTOPA SVOJ KRAJ

V soboto, 8. 6. 2019, se je velika ekipa iz Vrtca Čebelica Šen-
tjernej udeležila Iger za vzgojitelje, ki jih organizira Skupnost 
vrtcev Slovenije. Tekmovali smo v sedmih različnih igrah, ki 
spominjajo na Igre brez meja in odlično zastopali naše barve. 
Širni Sloveniji smo pokazali kdo smo in tudi to, da smo špor-

tno dobro pripravljeni. Veselih obrazov in s srebrnimi medaljami smo 
se vrnili v domači kraj. 

    TAMARA KRULEC

MLADI PLANINCI NA TRIDNEVNEM 
TABORU V KRANJSKI GORI

T
udi letos so naši najstarejši vrtičkarji odšli novim dogodivšči-
nam na proti v Kranjsko Goro. S pesmijo, »Smo mladi planinci 
z doline doma, ko pridemo v gore vsak nas pozna …«, so se 
trudili pregnati deževne oblake. To jim sicer prvi in drugi dan ni 
povsem uspelo, pa vendar so kljub deževnemu vremenu preg-

nali Bedanca in prišli skozi skrivni rov do Kekčeve koče.
Naslednji dan so se v velikem pričakovanju sonca odpravili na sprehod 
okrog jezera Jasna in si ogledali reko Pišnico, v kateri, si po pripovedo-
vanju domačinov, Bedanc umiva noge. S planinskimi pesmimi so poz-
dravili obisk župana s sodelavci in ravnateljice vrtca. In končno so na 
večer v soncu zažarele okoliške gore in jih navdušile za naslednji dan, ko 
jih je čakal čisto pravi planinski pohod v dolino Tamar. 

    KOLEKTIV VRTEC ČEBELICA

Župan s sodelavci na obisku.

Ko kolektiv združi moči.
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   ANDREJA TOPOLOVŠEK

K
amilica ima izmed vseh zdravilnih 
rastlin posebno mesto. Ta enoletnica 
ni le zdravilna, je tudi lepa in ima 
posebno omamen vonj. Kamilic je 
pri nas nekaj vrst. Častno prvo mesto 

zaseda prava kamilica. Poznamo pa še rimsko 
kamilico, vonjavo kamilico, pasjo kamilico in 
barvilno kamilico. Kamilica spada med blage 
grenčine. Vsebuje eterično olje hamazulen, ki 
predvsem pomirja.
Kamilica zraste do 60 cm, njeno steblo pa je 
močno razraščeno. Listi so dvakrat pernato 
razdeljeni, lističi pa ozki in nitasti. Cvetna glavi-
ca ima kegljasto, navzgor razširjeno cvetišče, ki 
je stožčasto ter votlo in navzdol povešene bele 
jezičaste cvetove. Pri pravi kamilici je cvetišče 
na prerezu votlo in po tem jo najbolj ločimo 
od ostalih sorodnih vrst. Krožčevi cvetovi 
so rumeni, cevasti; cvetovi imajo prijeten in 

aromatičen vonj in grenak okus. Kamilica cveti 
konec aprila in maja. 
Nabiramo samo cvetove, cvetne popke, nežne 
listke in zgornji del mehkega stebla. Kamilice 
se nabirajo le v sončnih dneh, saj imajo v de-
ževnih in meglenih dneh kamilice manj olja. 
Sušimo jih v senci, razgrnjene v tanki plasti in 
jih tudi hranimo na suhem, kamor vlaga ne 
more. Posušenih se čim manj dotikamo, saj 
rade hitro razpadejo.

ZDRAVILNOST KAMILICE
Uporaba kamilic je raznovrstna. Njeno 
delovanje je protivnetno, blaži krče, deluje 
proti napenjanju ter pospešuje celjenje. Brez 
kamilic si ni mogoče misliti zdravljenja katere-
koli bolezni želodca ali črevesja, krčev, driske, 
vnetja tankega črevesa, želodčne sluznice, 
napenjanja, odvečne kisline in tudi zdravljenja 

težav z ledvicami, jetri in žolčnikom. 
Deluje tudi razstrupljevalno nad 
različne bakterije, na stafilokoke in 
streptokoke. 

Da bodo svetli lasje še bolj svetli
Kot nalašč je kamiličen šampon za 
svetlolaske. Z redno uporabo bodo 
svetlo barvo las ohranile in jih še 

posvetlile. Poleg tega blagodejno neguje suhe, 
tanke, barvane in občutljive lase, pomirja 
lasišče, pospešuje prekrvavitev in tonizira ter 
uravnava vlago las in lasišča. Lasje bodo sijoči 
in voljni, pripravljeni za oblikovanje pričeske.

Ravnovesje za kožo
Ko začutite, da vaša koža ni taka kot po navadi, 
ampak suha, imate občutek, da jo zateguje 
in se vam ne zdi več sijoča, izberite kremo na 
osnovi kamiličnih izvlečkov. Koža se bo umirila 
in povrnili ji boste sijaj.

Neguje razdraženo kožo
Če imate razdraženo kožo, si sami naredite 
kamilično olje, namreč ni boljšega zdravila.

Čisti pore
Pri nečisti koži, ki ima veliko ogrcev in mozo-
ljev, pomaga parna kopel. 

Za grlo in trebuh
Pri bolečinah v trebuhu je nežna kamilica kot 
balzam. Kot prva pomoč je resnično dobrodo-
šel kamilični čaj. Tudi pri bolečem in razdraže-
nem žrelu je kamilični čaj zelo učinkovit.

Kamilice uporabljamo tudi za zunanjo 
uporabo: kot obkladke kamiličnega poparka 
blažijo kožna vnetja, celijo rane in opekline, 
lajšajo bolečine, pomagajo pri oteklinah ter 
blažijo vnetja očesne veznice.

Bodimo pa vseeno previdni pri uživanju več-
jih količin kamilic oziroma njenih pripravkov, 
saj je znano, da obstajajo tudi alergije na 
kamilico, tako pri uživanju kot na dotik. 

(Vir: povzeto po www.bodieko.si, www.aktivni.si.) 

Kamilična kopel:
Poparimo ½ kg kamilic v 5 litrov vode, pustimo 
pokrito stati 10 minut in nato precejeno meša-
nico dolijemo kopeli. Take kopeli pomagajo pri 

KAMILICA
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Kamilični čaj.

Kamilična kopel.

ZDRAVILNE
RASTLINE
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bolečinah v mehurju, vnetju nožnice in krčih v 
maternici. Poleg tega pa se nam tudi roke ne 
potijo več, če jih namakamo v kamilicah.

Kamilični čaj
Kamilic ne smemo nikdar kuhati, saj bi s tem 
uničili najvažnejše zdravilne snovi.

Uživanje čaja po požirkih učinkuje blažilno in 
zdravilno, pomaga pri odpravljanju bolečin 
v mehurju in skelečem uriniranju. Obkladki 
pomagajo tudi pri hemoroidih.
Uživamo poparek iz ene do dveh čajnih žličk 
zdrobljenih cvetov na skodelico. Čaj lahko pije-
mo neomejeno in tudi prepogosta uporaba ni 

škodljiva. Če imamo vneto želodčno sluznico, 
po požirkih pijemo čaj in potem ležimo po 
deset minut na hrbtu, na desni, na levi strani in 
na trebuhu. Tedaj si položimo okrog trebuha 
topel obkladek in poležimo še pol ure. Čaj pije-
mo po kosilu in pred spanjem ter ponavljamo 
10 dni zapored. 

K
ako dolga je minuta? Ko se nam mudi, 
je vedno zelo kratka … Ko stojimo v 
vrsti pred straniščem, ambulanto ali na 
blagajni, bi res lahko bila kaj krajša! V 
Sloveniji je danes za približno od 5 do 

7 ljudi prekratka in zadnja. Toliko jih namreč 
dnevno umre zaradi nenadnega srčnega zasto-
ja, tudi zato, ker včasih pomoč pride »samo« 
kakšno minuto prepozno.
Človeku, ki se mu ustavi srce in v približno 10 
minutah ne dobi pomoči, tudi zdravnik ne 
more več pomagati. Do možganskih okvar pri-
haja že v prvih minutah po zastoju. In kaj lahko 
posameznik stori, če se znajde v takšni situaci-
ji? Uporabi AED.

KAJ JE AED?
Je prenosna elektronska naprava, ki je sposob-
na zaznati zastoj srca pri človeku. S pomočjo 
električnega sunka lahko ponovno požene srce 
in reši življenje. Sestavljen je iz ohišja z bateri-
jo, iz katerega izhajata dve nalepki – elektrodi, 
gumba za vklop in proženje električnega sunka 
in zvočnika.

KAKO DELUJE?
Četudi se z njim še niste srečali, je uporaba 
povsem enostavna. Ob vklopu naprava prične 
dajati navodila v slovenskem jeziku. Najpo-
membneje je, da napravo vklopimo (če se ne 
sama), iz embalaže vzamemo nalepki – elekt-
rodi, odstranimo zaščitno folijo in ju nalepimo 
na gol prsni koš žrtve, kot je na njima narisano 
(pod desno ključnico in na levo spodnjo stran 
prsnega koša, pod pazduho). V trenutku, ko 
sta elektrodi na svojem mestu, prične napra-
va analizirati dogajanje v srcu. V primeru, da 
oceni, da je električni sunek potreben, nas na 

   SABINA JORDAN KOVAČIČ

VSAKA
MINUTA
ŠTEJE

to jasno in glasno opozori. Preden pritisneš na 
gumb za elektrošok je zelo pomembno, da se 
nihče ne dotika žrtve! Zato pogledamo okoli 
žrtve, preverimo, da se je ne dotikamo tudi 
sami, zakričimo »VSI STRAN!« in pritisnemo na 
osvetljeni gumb. Telo osebe bo trznilo, mi pa 
takoj nadaljujemo z masažo srca in umetnim 
dihanjem. Če opazimo življenjske znake, npr. 
da oseba zadiha, jo zvrnemo na bok in pustimo 
elektrode na prsnem košu, saj aparat nepresta-
no nadzoruje delovanje srca. Če aparat oceni, 
da električni sunek ni potreben, ponovno pre-
veri življenjske znake in če le-teh ni, oživljamo s 
stiski prsnega koša in umetnim dihanjem, brez 
električnega sunka. Aparat bo kasneje ponov-
no preveril srčni ritem. V primeru, da električni 
sunek ni potreben, pa vseeno pritisnemo na 
gumb, se sunek ne bo sprožil, saj ima aparat va-
rovalo. Tako z njim nikakor ne moremo škoditi.

ZAPOMNIMO SI:
•	 Prilepimo elektrodi na gol prsni koš in sle-

dimo navodilom!
•	 Ob električnem sunku se žrtve ne sme do-

tikati nihče!
•	 Z AED ne moremo škoditi!

KJE SE NAHAJA AED V
OBČINI ŠENTJERNEJ?
1.	 DRUŠTVO UPOKOJENCEV ŠENTJERNEJ, No-

vomeška cesta 14 / Javno dostopen ves čas.
2.	 KULTURNI CENTER PRIMOŽA TRUBARJA, 

Trubarjeva cesta 13 
/ Javno dostopen 
ves čas.

3.	 TRAC d. o. o. – 
pred vhodom 
v zunanji oma-
rici, Trubarjeva 
cesta 5 / Javno 
dostopen ves 
čas.

4.	 PGD DOLENJA STARA 
VAS, Dolenja Stara vas 42 / 
Javno dostopen ves čas.

5.	 PGD OREHOVICA, Orehovica 57 / Javno do-
stopen ves čas.

6.	 ISKRA PIO d. o. o. – v notranjosti objekta, Tru-
barjeva cesta 5 / Javno dostopen v delovnem 
času podjetja.

7.	 KOBRA TEAM – v notranjosti objekta, Levič-
nikova cesta 2 / Javno dostopen v delovnem 
času podjetja.

8.	 L-TEK d. o. o. – v poslovni stavbi, Obrtna 
cesta 18 / Javno dostopen v delovnem času 
podjetja.

9.	 PODGORJE d. o. o. – v notranjosti objekta, 
Trubarjeva cesta 24 / Javno dostopen v de-
lovnem času podjetja.

10.	AREX d. o. o., Trubarjeva cesta 7 / Ni javno 
dostopen.

11.	ZDRAVSTVENA POSTAJA ŠENTJERNEJ, 
Prvomajska cesta 5 / Ni javno dostopen. 

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7. 8.
9.

10.
11.

Univerzalni znak, ki označuje prisotnost avtom
atskega

zunanjega defibrilatorja (AED).



D
iakonat je stopnja priprave na duhov-
ništvo. Ta ni nikoli v zgodovine Cerkve 
zamrl. Diakonska služba je najbolj 
opredeljena v prizoru zadnje večerje: 
»Če sem torej jaz, Gospod in učitelj, vam 

noge umil ste tudi vi dolžni drug drugemu umi-
vati noge. Zgled sem vam namreč dal, da bi tudi 
vi delali tako, kakor sem jaz vam storil (Janezov 
evangelij 13, 14-15).«
V zadnjem času pa se obnavlja stalni diako-
nat. Ta pa je bil v zgodovini Cerkve nekoliko 
zanemarjen. V ta red lahko stopajo poročeni ali 
samski možje. Po temeljiti pripravi jih škof pos-
veti v stalne diakone in jim dodeli službe, ki jih 
lahko opravljajo.
Cerkveni dokument pravi: »Na nižji hierarhični 
stopnji so diakoni, na katere se polagajo roke, ne 
za duhovništvo, ampak za strežništvo. Okreplje-
ni z zakramentalno milostjo v občestvu s škofom 
in z njegovim zborom duhovnikov služijo božje-
mu ljudstvu v strežništvu svetega  bogoslužja, 
besede in ljubezni.«
Katoliški katekizem pravi o diakonatu: »Dia-
koni so verniki, ki s prejemom zakramenta sve-
tega reda postanejo posvečeni služabniki. Sveti 
red je zakrament, po katerem se poslanstvo, ki 
ga je Kristus izročil svojim apostolom, izvršuje 
v Cerkvi. Obsega tri stopnje: diakonat, duhov-
ništvo in škofovstvo. Skupaj v imenu Jezusa Kris-
tusa s službo učenja, posvečevanja in vodstva 
pasejo Boje ljudstvo.«
Cerkvi so diakoni podarjeni za služenje. Upodo-
bljeni so po Kristusu, ki je postal »diakon«, to je 
služabnik vseh. Naloga diakonov je, da škofom 
in duhovnikom pomagajo pri obhajanju božjih 

    ANTON TRPIN skrivnosti, zlasti evharistije, da evharistijo raz-
deljujejo, da prisostvujejo sklepanju zakona in 
blagoslavljajo, da razglašajo evangelij in pridi-
gajo, da vodijo pogrebe in posvečajo različnim 
službam ljubezni do bližnjega. 
Diakoni izrazijo, da želijo posvečenje prejeti 
svobodno, opravljati svojo službo v ponižni 
ljubezni, vero oznanjati z besedo in dejanjem, 
ohraniti in krepiti duha molitve ter za Cerkev in 
ves svet opravljati molitveno bogoslužje (bre-
vir).
Pri posvečenju pred Bogom in Cerkvijo izrazijo 
pripravljenost, da zaradi Božjega kraljestva za 
vedno želijo ostati neporočeni (živeti v celiba-
tu).
Svojemu škofu in njegovim naslednikom dia-
koni pri posvečenju obljubijo spoštovanje in 
pokorščino.
Vse to bomo lahko letos doživljali v naši žu-
pnijski cerkvi 25. junija 2019, ob 10. uri. Po 
navadi so bila ta posvečenja v stolni cerkvi, 
tokrat pa ima naša župnija ta privilegij, da bo 
pri nas. To nam je lahko v veliko čast. 
Gospod Blaž Franko, doma iz Gorenjega 
Vrhpolja, se je po tehtnem premisleku svobod-
no odločil in za ta poklic. Poleg študija bioteh-
niške smeri, kjer je tudi diplomiral, je eno leto 
študiral v Ljubljani in nato v Rimu. Veselimo se 
ga, ko prihaja med nas. Z velikim veseljem ga 
bomo ta dan pospremili ob njegovem posveče-
nju v diakona. 
Dragemu Blažu, ki stopa na pot priprave na 
duhovništvo, želimo božjega blagoslova, po-
guma in vedrine. Naj mu bo naklonjeno Nebo, 
naj ga spremlja milina podgorjanske dežele, 
vinske gorice in vrhpoljska pokončnost. Blaž, 
srečno! 

DIAKONAT

STAROST

Saj ne moremo biti srečni, ko nas vse boli,
saj ne moremo se pri teh letih

na ves glas smejati,
lahko iz ust nam proteza odleti.
V teh letih več ne veš kje te boli,

ali noge, ali hrbet, ali obrabljene kosti.
Prehlajen si vedno,

to stanje ti vse bolj je bedno
in vprašaš se, ali živeti je še vredno?

Vrstnikov tvojih že veliko več ni,
na pokopališču so njihove kosti

in strah te je tja iti, ko vidiš, 
da v mrliški veži spet luč gori.

Na zdravniških pregledih zavijajo
doktorji z očmi,

rekoč ˝od starosti ni vam pomoči˝. 
Bi šel v toplice, a drag je to špas,

že tako moraš zategniti pas.
Kamor prideš, tam si odveč,

morda še na pokopališču

ne bodo hoteli te več.

Vera Žabkar

MOJ KRAJ

Tam kjer dom je moj,
kjer na okoli vinske so gorice,

kjer še iz krušne peči dišijo orehove potice,
domači kruh pečejo kmetice,

kjer petelin po dvorišču se šopiri,
tam stoji meni najlepši kraj.

Tak kjer sosed k sebi me povabi,
na kozarec cvička ne pozabi

in nareže še klobase, o kako zelo to paše.
Ko beseda o vsem mogočem teče,

ob slovesu zaželi mi sreče.
Tam pod Gorjanci naš je Šentjernej,

nekdaj sv. Jernej.
Tu vriskamo veselo,

ko odpravljamo se v vinograd,
trgat grozdje zrelo.

In spomnimo se, kako težko bilo je belo,
moli boga, da še tako bo naprej,

v tem našem kraju,
in da nekoč skupaj vsi snidemo se v raju.

Vera Žabkar
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Blaž
Franko



NAD GORJANCI
SONCE VZHAJA

Nova radost se poraja
že navsezgodaj zjutraj,

ko vzhaja sonce in oživi vse zelenje.

Nad Gorjanci sonce vzhaja
in osvetli vso kranjsko nam deželo,

pesem vetra drami ptice, 
ki prekrasno žvrgolijo.

Res nebeške krasote se prebujajo
in srne priskakljajo iz zavetja,

radost zelena vsa je razcvetena.

Kjer izvira najbolj bistra voda,
tam pri Gospodični zdravje vrača,

svetla modrina sije nad vrhom sv. Jere.

Lepe darove ti prinese potem,
ko greš tja gor in se priporočiš 

svetemu Miklavžu,
ki s košen hodi naokoli obložen.

Čemu se ne bi veselili, ko vsak dan
nad Gorjanci sonce vzhaja

v svetlobi beli se nam vsem razdaja.

Valentin Brun

PO 40 LETIH ZOPET SEDLI SKUPAJ,
A TOKRAT NE V ŠOLSKE KLOPI

L
etos mineva štirideset let od zaključka 
osnovnošolskega izobraževanja oziro-
ma valete. Zato smo se v soboto, 11. 
maja, zbrali nekdanje sošolke in sošolci.
Svojo šolsko pot nas je večina pričelo 

jeseni, leta 1971, v stari gospodarski šoli, ki je 
stala na mestu, kjer je danes Kulturni center 
Primoža Trubarja, ostali pa v podružnicah v 
Orehovici, Pleterjah in Zameškem. Generacija je 
bila številčno zelo močna. Bilo nas je kar za šti-
ri razrede, v vsakem pa približno trideset. Tako 
smo 104 sošolke in sošolci, leta 1979 končali 

    TEJA PIRKOVIČ osmi razred. Od tega jih 5 žal ni več med nami. 
Srečanja se je z veseljem udeležilo kar 50 nek-
danjih sošolk in sošolcev. Večina nas je ostalo 
v domačem kraju in se srečujemo pogosteje, z 
nekaterimi, ki pa so se odselili v druge kraje, pa 
smo se srečali prvič po dolgih štiridesetih letih. 
V prijetni družbi smo se zabavali ob obujanju 
spominov na leta, ko smo skupaj drgnili šolske 
klopi. Nekaterih navihanih dogodivščin, lum-
parij, traparij in simpatij, smo se spominjali kot 
bi jih počeli včeraj. Bilo nam je v veliko veselje, 
prisrčno, prijateljsko in tudi ganljivo. Vsi smo 
mnenja, da srečanje čim prej ponovimo in si 
želimo, da bi se naslednjič vabilu odzvali vsi. 

GENERACIJA ROJENA
LETA 1939

Dan, ki danes se časti,
je spomin vseh naših dni.
Vsak po svoje ga obrača,

hvalnico v življenje vrača.
 

Kam hite presneta leta,
kaj se nam še vse obeta.
Osemdeset, križ jih nosi

in za zdravje, srečo prosi.
 

Je živeti blo lepo,
a le z dvignjeno glavo.
Kdaj veselo in v sreči,

kdaj v breznu prazni vreči.
 

Vsak po svoje se je utrujal,
dom in širni svet prebujal.
Osemdeset naših let pove,

da nas rod še trden je.
 

Delu čast smo vsi dejali,
jubileje skupno praznovali.

Sedem jih je že bilo,
vsi sprejeti praznično.

 
Naj vsem sije srečna zvezda,

naj za vse bo varna pot in cesta.
Leta naj počas' teko,

naši generaciji
naj še dolgo, dolgo bo,
srečno, zdravo in lepo.

Jože Grgovič

SREČANJE LETNIKOV 1939

J
esen življenja prinaša spomine o pre-
hojeni življenjski poti. Prijetno se je 
ustaviti in pokramljati s svojimi vrstniki 
in sošolci o življenju, uspehih ter tego-
bah, ki so spremljali življenje. Nedolgo 

tega se je zbrala generacija rojena leta 1939 in 
praznovala 80 let. Zbralo se je skupaj 48 prija-
znih ljudi, od tega 38 slavljencev in 10 življenj-

skih sopotnikov. Najprej je v Lurdu potekala 
sveta maša za zdravje in srečo, ki jo je opravil 
gospod župnik Anton Trpin. Zatem je sledilo že 
sedmo zaporedno srečanje, tokrat v Oštariji pri 
Selak v Dobravi. Vesela družba z muzikantom 
je prepevala in obujala spomine na preteklost 
tja v šolska leta.
Obiskal nas je tudi podžupan Janez Selak s 
pozdravi. Vsem se je pridružil tudi vedno do-
brodošel šentjernejski petelin s svojo čarobno 
opremo. 

  JOŽE GRGOVIČ

    EMIL TURK
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Obujanje spominov na šolske dni.



VAŠČANI
ZDRUŽILI MOČI

T
udi po vaseh naše občine se občasno 
zgodijo akcije, ki so podobne akcijam 
Zelene ekipe v Šentjerneju. Tako se 
nas je nekaj vaščanov Volčkove vasi v 
sredo, 22. maja, kljub deževnemu po-

poldnevu zbralo pri Lačnem potoku, kjer smo 
pospravili kupe obrezanega grmovja, ki je bilo 
tam odvrženo. Kajti po našem mnenju, to ne 
sodi k mostu, ki mu mi pravimo »okno v našo 
vas«. Kup smo premetali, ga sežgali, pokosili 
okolico in pograbili celotno območje. Marsik-
do, ki se je peljal mimo in nas videl pri delu, se 
je zaustavil in nas pohvalil. 

    MARJAN MEDVED

Š P O R T

KURJENJE NEVARNIH ODPADKOV

M
i smo detektivski raziskovalci. Stari 
smo od 8 do 10 let. Zelo radi se za-
bavamo v naravi, plezamo po dreve-
sih in hodimo v bližnji gozd. Naravo 
spoštujemo. Že večkrat smo opazili, 

kako ljudje onesnažujejo zrak s tem, ko kurijo 
nevarne odpadke ter plastiko. 
Radi bi vas opozorili, da ne kurite nevarnih od-
padkov, kot so: kemikalije, olje, nafta, pločevin-
ke, barve in barvila, ker s tem škodujete naravi, 

   detektivi ANGELIKA MUREN,
              VALENTINA RIBIČ & VID SNEDEC

rastlinam, vodi, vodnim živalim in tudi sebi, 
čeprav se tega ne zavedate. Ta dim povzroča 
draženje očesne sluznice, ovira dihanje, izzo-
ve kašljanje ter pekoč občutek v dihalih. Ob 
dolgotrajni izpostavljenosti (npr. 10 do 20 let) 
lahko dim učinkuje na centralnih živčni sistem. 
Lahko povzroči tudi raka. V zrak se sproščajo 
tudi strupeni plini ter saje. Ogroženi so ljudje, 
živali in rastline.
S tem besedilom smo želeli opozoriti na težavo 
kurjenja plastičnih odpadkov v naravi. Vsi se 
moramo zavedati, da je to zelo škodljivo in se 
skupaj truditi za boljši svet. 
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V nedeljo, 2. junija, je AK Šentjernej or-
ganiziral 14. tek po Gorjancih. Zaradi 
birokracije in drugih vzrokov je AK 
Šentjernej prestavil tek na Gorjance. 
Kljub temu, da sta bila dva teka v so-

boto, se je teka udeležilo 80 tekačev v glavnem 
teku, dva sta tekla na polovični razdalji, 54 je 
bilo pionirjev v vseh kategorijah, nastopilo pa 

»14. TEK PO 
GORJANCIH« 

Na novi progi 
najboljša 

Aleš Lindič in 
Anja Jakše,

vse zmage 
pionirjev ostale 

doma
    AK ŠENTJERNEJ

Zmagovalca, Tina Sajko in Aleš Lindič, sta 
prejela pokal in gasilni aparat.

je tudi 18 predšolskih otrok, skupaj 154. V sve-
žem, prijetno hladnem vremenu so tekači v 
glavnem teku pretekli dva kroga v dolžini okoli 
3,7 km. Na progi, ki je večji del potekala po učni 
poti od Doma pri Miklavžu do razgledne točke 
na Pendirjevko, naprej do košenice Črno lice in 
po Gorjanski cesti mimo Krvavega kamna do 
Doma pri Miklavžu. Za mnoge je bila proga lažja 

Jože, Janez in Marjan pri delu.



USPEH KLARE LUKAN

Š
entjernejčanka Klara Lukan je v 
soboto, 25. 5. 2019, z zmago v teku 
na 5000 metrov na evropskem klub-
skem pokalu na Finskem, ženski 
ekipi AD Mass pomagala do prvega 

mesta in preboja v elitno skupino A. S časom 
16:11,34 pa je v solo teku postavila nov dr-
žavni rekord za starejše mladinke in izpolni-
la normo za EP U20, ki bo julija potekalo na 
Švedskem.
Klara je odpotovala na Finsko le nekaj ur po 
zakjučku zadnjega maturitetnega izpita (pro-

    TOMAŽ LUKAN

gram IB – angleška mednarodna šola) na presti-
žni ljubljanski Gimnaziji Bežigrad. Prvič v svoji 
karieri je odtekla tek na 5000 m in tako izpolnila 

že tretjo normo za EP U20 na Švedskem. Ta 
rezultat Klaro uvršča na trenutno 2. mesto v 
mladinski evropski kategoriji. 
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od vzpona na Gorjance, najboljši pa so rekli, da 
jih je pošteno namučila, saj je hiter tek v dolino 
prav naporen. Skupni čas zmagovalca pa je bil 
približno enak lanskemu. Najboljši so prejeli 
pokale in medalje, ki jih je izdelal Jani Bregar 
ter nagrade domačih sponzorjev in donatorjev. 
Tekmovanje je povezoval Aleš Tomič, meda-
lje pa je podeljeval predsednik AK Šentjernej, 
Jože Vrtačič. Za zdravstveno službo je poskrbel 
ZD Novo mesto, za prehrano pa gostinec Aleš 
Stančin. Po koncu tekmovanja je bilo na veselje 
udeležencev še žrebanje za posebne dobitke, ki 
so jih prispevali donatorji in sponzorji, za kar se 
jim AK Šentjernej iskreno zahvaljuje.
Najboljši je bil letos presenetljivo Aleš Lindič 
iz Marathona Novo mesto, ki je s časom 28:56 
postavil nov rekord nove proge. Za 45 s je pre-
magal Trebanjca Bojana Vidmarja, tretji pa je 
bil Borut Vehar iz TK Novo mesto. V ženski ka-
tegoriji je bila najboljša Tina Sajko TKD Bela 
krajina s časom 35:06, dobri dve minuti za njo je 
drugo mesto zasedla Anja Jakše HEMPTOUCH, 
tretja je bila Marta Berkopec iz TK Marathon. 
Organizatorji smo pričakovali večji odziv za 
rekreativni tek na polovični razdalji, saj na 
takem teku vmesna hoja ni prepovedana. 
Upamo, da bo kritika na občane delovala 
pozitivno in se bodo prihodnje leto udeležili 
teka v večjem številu.
Tekači iz šentjernejske doline oziroma AK Šen-
tjernej so se kar dobro odrezali. Mladi Nil Kerin 
je zmagal v skupini člani A, Ambrož Jankovič, 
znani mojster s kolebnico, je bil prvi v skupini 
B in sedmi v skupni razvrstitvi, Roman Hrovat 
je bil drugi v skupini do 55 let, Tanja Hudoklin 
je zmagala v ženski skupini C. Najstarejša ude-
leženka teka je bila Jožica Rogelj iz Novega 
mesta, med moškimi pa petinsedemdesetletni 
Vladimir Savič iz Pivke. Najmlajša pa sta bila 
štirinajstletna Lea Pešec in leto starejši Jaka 
Lopez Vernig.
Po glavnem teku je bil tek pionirjev. V najmlajši 
skupini predšolskih otrok je sodelovalo kar 18 
otrok in številni starši, ki so otroke usmerjali, 

tretji pa Žiga Vide. Med dekleti pa Maša Škrbec 
(3:05), pred Evo Dvojmoč in Tijo Kotar.
Na koncu bi se radi zahvalili vsem, ki so poma-
gali, da je prireditev uspela: Društvu gorjanskih 
košenic, oskrbnikoma doma, vozniku štiriko-
lesnika, Zdravstvenemu domu Novo mesto, 
reševalcema, Občini Šentjernej in JPDŠ Šen-
tjernej, CGP Novo mesto d. d., rediteljem, de-
lilcem vode in hrane, vsem ostalim delavcem, 
sponzorjem in donatorjem, ki so omogočili, da 
je prireditev uspela.
Nasvidenje naslednje leto na 15. teku po 
Gorjancih! 

Favoriti že takoj na štartu v ospredju.

Zmagovalke teka na 500 m (od leve proti desni: 
Hana Pavlič, Nina Zore in Nika Grubar).

Klara Lukan je v odlični formi.

da niso tekli po svoje. Pretekli so dobrih 200 m.
Med pionirji prve triade so bili v teku na 300 
m zmagovalci člani AK Šentjernej: Vid Kuhar 
(1:14) pred Urbanom Tomičem in Aljažem 
Martinčičem. Med dekleti so bile najboljše Šen-
tjernejčanke: Zarja Kralj (1:16), Kaja Taraniš 
in Brina Bobič. Iz druge dekade so bili na 500 
m najboljši šentjernejski tekači: Nejc Penca 
(1:44), Luka Busar in Nejc Zore. Med deklicami 
je prvo mesto osvojila Nina Zore (2:08), pred 
Hano Pavlič in Niko Grubar. Tudi v tretji triadi 
so na 1000 m zmagali domačini. Najboljši je bil 
Jan Župančič (2:49), drugi je bil Tadej Grabnar, 

Najboljši fantje prve dekade.



POBARVANKA
ZA Najmlajše

RIŠE:
Mojca Lampe

Kajtna



Za 6 lončkov

SESTAVINE
100 g pasirane skute
20 g kokosove moke

70 g temne čokolade (70 %)
80 g gozdnih sadežev 

15 g chia semen
sladkor v prahu po okusu

POSTOPEK PRIPRAVE
Čokolado stopimo na vodni pari. Vzamemo silikonski model za mafine in vlijemo čokolado po modelu, da 
dobimo lončke. Vse skupaj za 15 minut postavimo v zamrzovalnik. V tem vmesnem času zmešamo skuto, 

kokosovo moko in sladkor v prahu po okusu. Gozdne sadeže pokuhamo in odlijemo odvečno vodo. Nato jih 
spasiramo in vmešamo chia semena ter zmes ohladimo. Model vzamemo iz zamrzovalnika (čokoladne lonč-
ke pustimo v modelu). V lončke nadevamo skuto s kokosovo moko, nato pa še gozdne sadeže s chia semeni. 

Na koncu vse skupaj prekrijemo s preostankom čokolade in postavimo za 1 uro v zamrzovalnik.

Dober tek!

VICI

Laško pivo in FRUC
Se je odvijal simpozij pivovarjev in v odmoru se prijatelji in ostali odlo-
čijo nekaj popiti.
Predstavnik podjetja Heineken naroči pivo Heineken.
Iz Budweisera naroči pivo Budweiser.
Iz Stelle naroči pivo Stella.
Samo Slovenec iz Pivovarne Laško naroči FRUC.
Pa ga vprašajo ostali: “Pa dobro no, kako lahko na simpo-
ziju pivovarjev naročiš FRUC?”
Pa odgovori Slovenec iz Pivovarne Laško: “Pa … če vi no-
čete piva, ga tudi jaz ne bom.”

PREGOVORI ZA JUNIJ

Kakor vreme kresnic, tolko bo tudi žanjic. / Kolikor dni kukavica še po 
kresu kuka, toliko tednov po Mihaelu v roke ne huka. / Lepo vreme prve-
ga dne, kmetje se letine vesele. / O kresi se dan obesi. / Preveč dežja v 
rožnem cvetu, ni nič kaj po volji kmetu. / Rožnik deževen, viničar reven. / 
Sever, ki ta mesec vleče, obilo žita povleče. / Sveti Vid je češenj sit. / Urba-
novo sonce in Vidov dež, na dobro leto upati smeš.

Cheesecake čokoladni lončki

V prejšnji številki glasila smo vas spraševali, kje se nahaja kozolček na 
fotografiji. Za pravilen odgovor, da se kozolček iz fotografije nahaja 
pri Gracarjevem turnu, se zahvaljujemo JANJI JANC iz Šentjerneja.                                         
Nagrajenki, ki je pravilno odgovorila, čestitamo in jo prosimo, da pride 
na občino, kjer bo prevzela darilo Medarne Kovačič, ki se ji za nagrado 

najlepše zahvaljujemo.
TOKRAT VAS SPRAŠUJEMO, KJE JE BILA POSNE-

TA FOTOGRAFIJA. Vaše odgovore pričakujemo 
do četrtka, 18. julija 2019, na naslovu: Ure-

dniški odbor Šentjernejskega glasila, Obči-
na Šentjernej, Prvomajska cesta 3 a, 8310 
Šentjernej ali na e-naslovu: sentjernej@
siol.net 

Šentjernejsko glasilo   |   junij 2019
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RIŠE: Darinko Ruden

Recept je preizkusila Anja Kraševec.



GEODETSKE MERITVE
Ivan Škedelj Močivnik, s. p.

Cesta oktobrskih žrtev 48c, 8310 ŠENTJERNEJ
Cvelbarjeva ulica 3, 8000 NOVO MESTO

041 689 441
ivan.mocivnik@siol.net
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VZGOJA IN PRODAJA
SADIK ZELENJAVE

TER CVETJA

041 73 83 55 ali 041 59 77 70

NOVA
LOKACIJA

Gorenja Brezovica 2
Šentjernej

K��O P��

Z��Z
�M�

TURISTIČNO DRUŠTVO ŠENTJERNEJ
vabi na 

V MESECU JULIJU 

NA VRTU KC PRIMOŽA TRUBARJA

T O Č E N  T E R M I N

D O G O D K A

 I N  I Z B O R  F I L M A  

B O  O B J A V L J E N  

N A  S P L E T N I  S T R A N I

O B Č I N E  I N  N A Š I

F A C E B O O K  S T R A N I

t u r i s t i c n o . d r u s t v o . s e n t j e r n e j @ g m a i l . c o m

V��L��N�!



ALI ALI
SAMSUNG  
Galaxy A50

1 €*
SAMSUNG  
LED TV UE43RU7172UXXH

1 €* 

 

041 600 700  .  info@kobra.si  .  www.kobra.si

V 
torek, 18. junija 2019, je v avli Kulturnega centra Primoža Tru-

barja župan Občine Šentjernej Radko Luzar pripravil sprejem 

najboljših devetošolcev, ki so bili uspešni vseh devet let šolanja. 

Župan jim je za njihov uspeh podelil priložnostno spominsko 

darilo in cvet. Vsem je zaželel še naprej veliko uspeha pri nadalj-

njem šolanju, predvsem, da bi se z veseljem vračali v domače okolje in 

prispevali k razvoju občine. 

    ANITA PETRIČ

Sprejem najboljših učencev

pri županu


